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ПОЛОЖЕНИЕ

о городском конкурсе-выставке 

стендовых моделей-копий транспортных средств и военной техники 

«МУЗЕЙ НА СТОЛЕ», 

посвящённом 70-летию Победы в Великой Отечественной войне
Стендовое моделирование – это создание моделей авиа- и сухопутной техники, кораблей и подводных лодок, не предназначенных для полетов, передвижения по суше и плавания в реальной жизни. В ходе стендового моделирования создаются копии техники, выполненные в масштабе и соответствующие реальным прототипам.
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:
· патриотическое воспитание подрастающего поколения;

· выявление и поддержка одаренных детей, занимающихся техническим творчеством;

· развитие творческих способностей и практических умений юных техников;

· популяризация и пропаганда стендового моделирования, конструкторской деятельности юных техников, передового опыта работы в направлении технического творчества образовательных учреждений всех видов, обмен опытом работы;

· формирование постоянно действующей экспозиции музея истории техники.
ОРГАНИЗАТОРЫ: Управление образования Администрации г. Великие Луки, МБОУДОД «Центр детского (юношеского) технического творчества».
СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ: прием работ – 6 – 8 апреля 2015 г., оформление выставки – до 23 апреля 2015 года. Посещение с 27 апреля по 30 мая 2015 г. (в рамках Вахты памяти, посвящённой  государственному празднику Дню Победы) на базе ЦДЮТТ по адресу: ул. Печорская, д.6. Награждение победителей и призеров в мае 2015 г. на итоговом празднике.
По согласованию с авторами работ в ЦДЮТТ формируется постоянно действующая выставка «Музей на столе». Лучшие работы по согласованию с авторами принимают участие в областной выставке стендовых и бумажных моделей-копий военной техники и современных транспортных средств.

УЧАСТНИКИ: обучающиеся  детских объединений технической направленности, обучающиеся образовательных учреждений муниципальной сферы образования, педагоги дополнительного образования.
УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ВЫСТАВКИ: Выставка проводится согласно данному Положению. На выставку предоставляются стендовые и бумажные модели, модели-копии воздушных, водных, наземных транспортных средств и военной техники отечественного и зарубежного производства, макеты и диорамы, выполненные из любых материалов, по разделам и номинациям:
Стендовые модели:
· наземная техника;

· судомодели;

· авиация и космическая техника;

· диорамы.

Стендовые модели из готовых наборов:
· наземная техника;

· авиация и космическая техника;

· судомодели;

· диорамы.

Бумажные модели-копии:
· наземная техника;

· авиация и космическая техника;

· судомодели;

· диорамы.

Каждая модель должна сопровождаться прикрепленной этикеткой с указанием: раздела, номинации, названия модели, Ф.И. автора (полностью), возраста, класса, учебного заведения, Ф.И.О. руководителя (полностью). Отдельно представляется общая заявка от учреждения, содержащая все вышеуказанные сведения.

ОЦЕНКА ЭКСПОНАТОВ: При оценке экспоната члены жюри учитывают масштабную точность, качество исполнения модели, соответствие деталей и окраски модели ее прототипу, маркировку, объем и сложность работы.
ФИНАНСИРОВАНИЕ: Расходы, связанные с проведением выставки, несут Управление образования Администрации города Великие Луки и МБОУДОД ЦДЮТТ в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования и повышение эффективности молодёжной политики в муниципальном образовании «Город Великие Луки» на 2014-2016 годы» (подпрограмма «Организация духовно-нравственного воспитания граждан в городе  Великие Луки»).

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ: Участники, занявшие призовые места, награждаются дипломами и сувенирами в мае 2015 г. на итоговом празднике. Все участники награждаются дипломами.

Справки по тел. 5-02-88, Смирнова Валерия Владимировна, 
заведующий  отделом организационно-массовой работы МБОУДОД ЦДЮТТ.

