Информация для участников итогового сочинения (изложения) и ЕГЭ 2015 года

Темы итогового сочинения будут публиковаться за 15 минут до проведения итогового сочинения в соответствии с часовыми поясами на сайтах topic.fipi.ru и topic.ege.edu.ru. 
Итоговое сочинение (изложение) как условие допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования является обязательным для выпускников школ текущего года. Выпускники прошлых лет, обучающиеся, получающие среднее общее образование в образовательных организациях среднего профессионального образования, пишут сочинение по собственному желанию в целях использования его результатов при приеме в образовательные организации высшего образования.  Изложение вправе писать обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья или дети-инвалиды и инвалиды. Тексты для проведения изложений направляются в субъекты РФ за 10 дней до проведения итогового изложения по закрытым каналам спецсвязи.

Результаты итогового сочинения - "зачет" или "незачет" - станут основанием для принятия решения о допуске к ЕГЭ.  При поступлении в вузы, сочинение рассматривается в ряду индивидуальных достижений и может принести абитуриенту до 10 дополнительных баллов к ЕГЭ.

Общая информация

В 2014-2015 учебном году будет проводиться итоговое сочинение (изложение) в соответствии с Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации «О внесении изменений в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования»  № 923 от 05.08.2014 (зарегистрирован Минюстом России 15.08.2014, регистрационный № 33604).

Данное решение принято с целью реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 12.12.2013 во исполнение пунктов «б» и «в» перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству от 17.11.2013 г. № 2699.

Реализацией этого поручения занялась рабочая группа при Минобрнауки России, в состав которой вошли учителя, директора школ, представители педагогической науки, средств массовой информации, сотрудники Администрации Президента Российской Федерации, Минобрнауки, Рособрнадзора и региональных органов исполнительной власти.

В 2014-2015 учебном году итоговое сочинение (изложение) как допуск к ГИА будет проводиться в обязательном порядке для выпускников образовательных организаций, реализующих программы среднего общего образования. Итоговое изложение вправе писать обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья или дети-инвалиды и инвалиды. По желанию итоговое сочинение (изложение) могут писать выпускники прошлых лет с целью представления его результатов в вузы.

Тематические направления итогового сочинения разработаны Советом по вопросам проведения итогового сочинения под председательством Наталии Солженицыной – президента Русского общественного фонда Александра Солженицына. В рамках направлений будут разработаны конкретные темы сочинений, которые станут известны выпускникам в день проведения итогового сочинения.

Комплекты тем итогового сочинения (тексты изложений) передаются Рособрнадзором или уполномоченной организацией в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие государственное управление в сфере образования, учредителям, МИД России, загранучреждениям в день проведения итогового сочинения (изложения).

Экзаменационный комплект будет включать 5 тем сочинений из закрытого перечня (по одной теме от каждого общего тематического направления). При составлении тем сочинений осуществляется опора на следующие принципы: посильность, ясность и точность постановки проблемы. Важно отметить литературоцентричность итогового сочинения, обусловленную традициями российской школы, в которой чтению и изучению художественной литературы всегда отводилось важное место. Опора на художественное произведение при написании сочинения подразумевает не просто ссылку на тот или иной художественный текст, но и обращение к нему на уровне аргументации, использования примеров, связанных с проблематикой и тематикой произведений, системой действующих лиц и т.д.

Писать итоговое сочинение (изложение) выпускники будут в первую среду декабря в своих школах по темам (текстам), сформированным Рособрнадзором по часовым поясам. В первую среду февраля и мая  выпускникам предоставляется возможность пересдачи  (в т.ч. для пропустивших итоговое сочинение (изложение) по уважительной причине).

Проверять сочинения (изложения) будут Комиссии образовательных организаций или экспертные комиссии, созданные на муниципальном/региональном уровне.

Результаты итогового сочинения (изложения) - "зачет" или "незачет" - станут основанием для принятия решения о допуске к государственной итоговой аттестации (ГИА). Для получения «зачета» необходимо иметь положительный результат по трем критериям (по критериям №1 и №2 – в обязательном порядке) и выполнить следующие условия: выдержать объем итогового сочинение (не менее 250 слов) и написать работу самостоятельно (сочинение не должно быть списано из какого-либо источника).

При поступлении в вузы, сочинение рассматривается в ряду индивидуальных достижений и может принести абитуриенту до 10 дополнительных баллов к ЕГЭ (в случае представления поступающим указанного сочинения). Оценка за сочинение на данном этапе выставляется вузом по утвержденным им критериям.

Информация
О сроках и местах регистрации на участие в итоговом сочинении (для выпускников прошлых лет)
Местами проведения итогового сочинения, между которыми распределяются выпускники прошлых лет, являются места их регистрации на итоговое сочинение во все сроки проведения:


в муниципальных образованиях – образовательные организации № 41-159 в таблице  пункта 3.1. приказов Государственного управления образования Псковской области от 27.10.2014 № 1362 «Об утверждении организационно-территориальной схемы проведения итогового сочинения (изложения) на территории Псковской области в 2014-2015 учебном году» и от 01.12.2014 № 1533 «О внесении изменений в организационно-территориальную схему проведения итогового сочинения (изложения) на территории Псковской области в 2014-2015 учебном году»; 

в г.Пскове – МБОУ «Вечерняя (сменная) средняя общеобразовательная школа № 1»; 

в г.Великие Луки – МБОУ «Центр образования».
О сроках и местах подачи заявления на сдачу ГИА, местах регистрации на сдачу ЕГЭ (для выпускников прошлых лет)
На основании письма Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации от  13 ноября 2014 года № 02-718 и в соответствии с Изменениями в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования и проектом Расписания предусмотрено проведение единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ) предусмотрено три этапа сдачи ЕГЭ.

I этап

14 февраля 2015 года сдать ЕГЭ по двум учебным предметам: «Русский язык» и «География» смогут следующие категории лиц:  
выпускники прошлых лет; 
лица, освоившие основные образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы, но получившие справку об обучении в образовательной организации;

обучающиеся образовательных организаций, расположенных за пределами территории Российской Федерации;

обучающиеся XI (XII) классов, имеющие годовые отметки не ниже удовлетворительных по всем учебным предметам учебного плана за предпоследний год обучения - ЕГЭ по учебным предметам, освоение которых завершилось ранее.

Для участия в ЕГЭ в 14 февраля 2014 года необходимо подать заявление до 1 декабря 2014 года:

 
обучающиеся - в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, в которой они осваивали образовательные программы среднего общего образования; 
обучающиеся, освоившие образовательную программу среднего общего образования в форме самообразования или семейного образования, либо обучавшиеся по не имеющей государственной аккредитации образовательной программе среднего общего образования, - в организацию, осуществляющую образовательную деятельность по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе среднего общего образования; 

выпускники прошлых лет - в места регистрации – образовательные организации осуществляющие обучение по программам среднего общего образования (средние общеобразовательные школы, расположенные по месту проживания и/или регистрации).

II этап 
с 23 марта 2015 года по 24 апреля 2015 года (досрочный период государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования) допускаются:

выпускники прошлых лет;

лица, освоившие основные образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы, но получившие справку об обучении в образовательной организации;

обучающиеся образовательных организаций, расположенных за пределами территории Российской Федерации;

обучающиеся XI (XII) классов, имеющие годовые отметки не ниже удовлетворительных по всем учебным предметам учебного плана за предпоследний год обучения (для участия в ЕГЭ по учебным предметам, освоение которых завершилось ранее);

выпускники текущего года, не имеющие академической задолженности, в том числе за итоговое сочинение (изложение), и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за каждый год обучения по образовательной программе среднего общего образования не ниже удовлетворительных).

Для участия в этот период заявление подается в срок до 1 февраля 2015 года.

III этап 
с 25 мая 2015 года по 26 июня 2015 года (основной период) к участию в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования допускаются все перечисленные выше категории лиц. 
Для участия в этот период заявление подается в срок до 1 февраля 2015 года.

О сроках проведения итогового сочинения (изложения)

на основании приказа Минобрнауки России от 05.08.2014 N 923 в пункт 9 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом от 26.12.2013 № 1400 внесены изменения, а именно: 
итоговое сочинение (изложение) - условие допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, поэтому оно является обязательным для выпускников школ текущего года и проводится для обучающихся XI классов в декабре последнего года обучения, в 2014 году – 3 декабря. 

Повторно написать сочинение смогут:

 обучающиеся, получившие неудовлетворительный результат;

обучающиеся, выпускники прошлых лет, не явившиеся на итоговое сочинение или не завершившие его сдачу по уважительным причинам.

Дополнительные сроки: 4 февраля 2015 года и 6 мая 2015 года.

Выпускники прошлых лет, обучающиеся, получающие среднее общее образование в образовательных организациях среднего профессионального образования, могут писать сочинение по собственному желанию, для получения дополнительных баллов в случае поступления в вузы. 

Изложение проводится для: 
лиц с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов; 
обучающихся, получающих среднее общее образование по образовательным программам среднего общего образования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы; 
лиц, обучающихся по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении. 

Для каждого часового пояса разработаны отдельные комплекты тем, которые будут переданы в строго определенное время в региональные центры обработки информации субъектов РФ по закрытым каналам связи для публикации на региональных информационных ресурсах за 30 минут до начала проведения сочинения. 

Информация о темах будет опубликована на специально созданных разделах на официальном информационном портале ЕГЭ и сайте ФИПИ за 15 минут до проведения сочинения. 

Выпускники выполнят работу на специальных бланках. 

Продолжительность проведения сочинения составляет 3 часа 55 минут. В продолжительность проведения не включается время, выделенное на подготовительные мероприятия (инструктаж, заполнение регистрационных полей и др.). 

Сочинение оценивается по системе «зачет»/«незачет». Рекомендуемое количество слов для написания итогового сочинения (изложения)– 350. 

О сроках, местах и порядке информирования о результатах итогового сочинения (изложения)
ознакомление обучающихся и их родителей (законных представителей), выпускников прошлых лет с результатами итогового сочинения (изложения) осуществляется незамедлительно после окончания проверки, но не позднее семи календарных дней с дня проведения итогового сочинения (изложения) в образовательной организации, в которой участник итогового сочинения (изложения) был зарегистрирован на написание итогового сочинения (изложения) – пункте проведения сочинения.
