Информация о регистрации на итоговое сочинение 

Уважаемые участники ЕГЭ – 2019!

Управление образования Администрации города Великие Луки информирует о регистрации участников ЕГЭ – 2019 на участие в итоговом сочинении.
Итоговое сочинение вправе писать по желанию лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющие документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (или образовательные программы среднего (полного) общего образования - для лиц, получивших документ об образовании, подтверждающий получение среднего (полного) общего образования, до 1 сентября 2013 года), граждане, имеющие среднее общее образование, полученное в иностранных образовательных организациях (далее - выпускники прошлых лет), обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях. Результаты итогового сочинения можно использовать при приеме в образовательные организации высшего образования. 
Выпускники прошлых лет, лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, самостоятельно выбирают сроки написания итогового сочинения. 
Регистрация на участие в итоговом сочинении:
на участие 5 декабря 2018 г. - до 21 ноября 2018 г.,
на участие 6 февраля 2019 г. - до 23 января 2019 г.,
на участие 8 мая 2019 г. - до 25 апреля 2019 г.
Местами регистрации на сдачу ЕГЭ на территории города Великие Луки определены: 
	- для обучающихся общеобразовательных учреждений текущего года – образовательное учреждение, в котором осваиваются основные общеобразовательные программы среднего общего образования (по месту обучения);
	- для выпускников образовательных учреждений прошлых лет, имеющих документ государственного образца о среднем общем, либо начальном профессиональном, либо среднем профессиональном образовании, в том числе обучающихся профессионального образования, а также для обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях – Муниципальное общеобразовательное учреждение «Центр образования».

Документы необходимые для регистрации: 
паспорт;
СНИЛС;
документ государственного образца об образовании, подтверждающий получение среднего общего, начального профессионального или среднего профессионального образования;
для обучающихся Профессионального образования – справка о прохождении учебной программы; 
для обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях – паспорт, справка об обучении в образовательной организации среднего общего образования и прохождении учебной программы.  

Сведения о пункте регистрации 
 
Пункт регистрации выпускников прошлых лет, обучающихся профессионального образования города Великие Луки расположен по адресу: 
город Великие Луки, ул.Половская, д.3, приемная.  
Контактный телефон – (81153)3-65-64. 
Режим работы: понедельник – пятница с 10:00 до 16:00.  
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