АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ВЕЛИКИЕ ЛУКИ 

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ 
П Р И К А З

____06.05.2011____                             г. Великие Луки                                № __230/П__
О порядке проведения государственной (итоговой) 

аттестации  обучающихся, освоивших образовательные 

программы основного общего образования, 

организуемой региональной экзаменационной комиссией

На основании Положения о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства образования Российской Федерации от 03.12.1999 № 1075, писем Рособрнадзора от 23.12.2010 № 10-5/12 об использовании в 2010-2011 учебном году нормативных документов и методических рекомендаций при проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, с участием территориальных экзаменационных комиссий, от  28.02.2011 № 01-31/10-01  о сроках проведения государственной (итоговой) аттестации в новой форме, Приказа Государственного управления образования Псковской области от 22.03.2011 №241 и в целях обеспечения проведения в городе Великие Луки в 2011 году государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов общеобразовательных учреждений с использованием механизмов независимой оценки знаний  

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить Порядок проведения  письменных экзаменов по математике и русскому языку во время государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования по новой форме в 2010-2011 учебном году. (Приложение 1). 

2. Утвердить время и место работы территориальных предметных комиссий по проверке экзаменационных работ выпускников 9-х классов, проходящих государственную (итоговую) аттестацию  по новой форме в 2011 году:
- 27 мая (пятница)   в 9.00  в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №5» – заседание территориальной предметной комиссии по русскому языку;

- 3 июня (пятница),   в 9.00  в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №5» – заседание муниципальной предметной подкомиссии по математике;

- 8 июня (среда), в 9.00 в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» – 
заседание муниципальной предметной подкомиссии по химии, физике, биологии, обществознанию;

- 10 июня (пятница), в 9.00 в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» – 
заседание муниципальной предметной подкомиссии по химии, физике, биологии, обществознанию;

3. Руководителям общеобразовательных  учреждений: 

3.1. Обеспечить режим секретности при тиражировании, пакетировании и хранении экзаменационных материалов для проведения итоговой аттестации по математике, русскому языку, биологии, физике, химии и обществознанию.

3.2. Оказывать содействие представителям территориальной экзаменационной 
комиссии при проведении государственной (итоговой) аттестации по математике, русскому языку, биологии, физике, химии и обществознанию.

3.3. Обеспечить сопровождение обучающихся до ОУ – ППЭ при проведении государственной (итоговой) аттестации по физике, химии, биологии и обществознанию 7 и 9 июня 2011 года.
3.4. Принять и обеспечить режим хранения экзаменационных работ выпускников после проверки, протоколов экзаменов в течение 3-х лет.

4. Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.

Начальник Управления 

образования                  



подпись                               И.А.Бушенкова

копия:

Документовед                                                         Р.Е. Громанова       

05.05.2011
	
	Приложение 1
к приказу  Управления образования Администрации города Великие Луки

от _06.05.2011 г.  № _230/П__


ПОРЯДОК

проведения  письменных экзаменов по математике, русскому языку, предметов по выбору (биологии, физике, химии и обществознанию) во время государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования по новой форме в 2010-2011 учебном году 
1.
При организации и проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования по новой форме в 2010-2011 учебном году руководствоваться:

- Приказом Государственного управления образования Псковской области от 22.03.2011г. №241 «О порядке окончания 201/2011 учебного года и проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших программы основного общего образования»;

-  Приказом Государственного управления образования Псковской области от 22.03.2011г. №242 «О проведении в 2010/2011 учебном году государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования»; 
- «Методическими рекомендациями по организации приема, передачи, тиражирования, пакетирования,  учета, хранения и уничтожения материалов и документов по государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, с использованием механизмов независимой оценки знаний путем создания региональной экзаменационной комиссии в Псковской области в 2010 году», рекомендованными Письмом Государственного управления образования Псковской области от 22.03.2010г. №707;

- Приказом Управления образования Администрации города Великие Луки от 07.04.2011г. №175/П «О назначении ответственных лиц при проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, с участием региональной экзаменационной комиссии»;

- Приказом Управления образования Администрации города Великие Луки от 05.05.2011г. №224/П «Об утверждении инструкций, регламентирующих порядок организации государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования в новой форме в 2011 году»;

- настоящим Порядком. 
2. 

Директор общеобразовательного учреждения, руководитель общеобразовательного учреждения – пункта проведения экзамена (далее ОУ – ППЭ) несет ответственность за организацию и проведение  экзаменов.
3.
Выпускники, сдающие письменные экзамены,  распределяются по группам не более 15 человек в подготовленные для экзамена аудитории.

4.

Инструктаж с организаторами о порядке проведения экзаменов проводится заместителем директора по УВР, ответственным за организацию и проведение государственной (итоговой) аттестации в образовательном учреждении не позднее, чем за неделю до проведения экзаменов.

5.  Уполномоченный член региональный экзаменационной комиссии - член Территориальной экзаменационной комиссии в 14.00 дня, предшествующего дате экзамена по соответствующему предмету получает код к дискам и к файлам с экзаменационными материалами в ГУ «РЦИТ ПО» или в Управлении образования Администрации города Великие Луки.
6. 
Руководители ОУ-ППЭ в присутствии членов Территориальной экзаменационной комиссии с 15.00 дня, предшествующего дате экзамена по соответствующему предмету, организуют с соблюдением правил информационной безопасности и конфиденциальности тиражирование и пакетирование экзаменационных материалов в количестве, строго соответствующем количеству выпускников, сдающих экзамен по данному предмету, а также их последующее хранение до передачи организаторам, работающим в классах. 
7.
Руководитель ОУ  -  ППЭ обязан:

- заблаговременно подготовить ОУ-ППЭ к проведению экзамена, а именно подготовить аудитории, в которых будет проводиться аттестация;

- в специализированных аудиториях убрать (закрыть) стенды, плакаты и прочие материалы с познавательной информацией по предмету;

- обеспечить удаленность аудиторий, в которых будет проходить аттестация, от шума, школьного лагеря и т.д.;

- обеспечить в ОУ-ППЭ работу пункта медицинской помощи и охрану правопорядка;

- предусмотреть наличие аудиторий для сопровождающих при проведении государственной (итоговой) аттестации по химии и обществознанию; 

- обеспечить четкое исполнение организаторами возложенных на них 
обязанностей;


- оказывать содействие представителям территориальной экзаменационной 
комиссии;


- передать экзаменационные материалы организатору проведения экзамена за 
15  минут до начала экзамена под роспись;


- получить от организатора экзаменационные работы выпускников после 
окончания 
экзамена;

- оказывает содействие  членам Территориальной экзаменационной комиссии в кодировании 
экзаменационных работ;

- обеспечить передачу закодированных экзаменационных работ в Управление образования Администрации города Великие Луки до 16.00 дня 
проведения экзамена, Гончаровой И.В. - заместителю председателя территориальной экзаменационной комиссии. 

- по окончании проверки получить экзаменационные работы, протоколы проведения экзаменов в Управлении образования, организовать оформление ведомостей итоговых оценок, обеспечить своевременность доведения  результатов экзаменов до выпускников и их родителей;
- обеспечить в течение 2-х дней после получения результатов их внесение в Региональную базу данных. 

- передать оформленные копии протоколов проведения экзаменов и копии протоколов проверки экзаменационных работ по предметам в Управление образовании на следующий день после проверки (30 мая – русский язык, 6 июня - математика, 9 и 14 июня – предметы по выбору)
- оформить и отправить протокол экзамена в электронном виде по адресу iragon4arova@rambler.ru (30 мая – русский язык, 6 июня - математика, 9 и 14 июня – предметы по выбору).

8.
Организаторы  проведения  письменных экзаменов в новой форме обязаны:

- 
явиться в школу не позднее, чем за  1 час до начала экзамена и зарегистрироваться у руководителя ОУ-ППЭ;

-  получить у руководителя ОУ-ППЭ:

· экзаменационные материалы, списки выпускников на аудиторию, бланки протоколов проведения государственной (итоговой) аттестации; 

· необходимое количество чистых двойных листов и черновики для проведения аттестации;

· пройти в аудиторию и проверить её готовность к экзамену.

· осуществить пропуск в аудиторию выпускников за 10 - 15 мин. до начала экзамена и осуществить рассадку их за столы, при этом следит за тем, чтобы все лишние вещи были оставлены на специально выделенном столе у входа внутри аудитории;

· провести инструктаж по процедуре проведения экзамена, включая процедуру подачи апелляции не более 15 мин. Время инструктажа не включается в продолжительность выполнения экзаменационной работы.

· каждому выпускнику выдать экзаменационный материал, чистые двойные листа для выполнения второй части экзамена (при наличии второй части) и черновик; организовать оформление титульного листа;
· после окончания инструктажа по работе с экзаменационным материалом, зафиксировать время начала и окончания экзамена на доске; 
· после завершения выполнения работы выпускником обеспечить организованный сбор выполненных работ и контрольных измерительных материалов; 

· сделать отметку Z красной гелиевой ручкой после последней записи и на чистых страницах если выпускник не использовал все листы для второй части; 

· после окончания экзамена обеспечить организованный выход выпускников из аудитории;

· составить протокол проведения государственной (итоговой) аттестации по утвержденной форме;

· сдать руководителю ОУ - ППЭ по каждому классу протокол проведения государственной (итоговой) аттестации и экзаменационные работы выпускников;

9. Выпускники обязаны:

· явиться в школу не позднее 30 минут до начала экзамена;

· выполнять указания организаторов в течение всего времени проведения экзамена;

· получить от организатора экзаменационные материалы, с помощью организатора заполнить титульный лист;
· выполнить экзаменационную работу в соответствии с инструкцией по проведению экзамена;

- 
время и особенности проведения экзаменов:

по математике -  240 минут (4 часа);
При этом время выполнения первой части ограничено – на неё отводится 90 минут. По истечению 90 минут учащиеся сдают первую часть работы и приступают к выполнению второй части. Тот, кто справился с заданиями первой части за более короткое время, может приступить к выполнению второй части, не дожидаясь окончания установленного срока и не сдавая при этом первую часть досрочно. Учащимся разрешается использовать справочные материалы: 
- таблицу квадратов двузначных чисел 

- формулы корней квадратного уравнения, 

- разложения на множители квадратного трехчлена, 

- формулами n-го члена и суммы n первых членов арифметической и геометрической прогрессий.
по русскому языку - 240 минут (4 часа);

На экзамен по русскому языку в аудиторию не допускаются специалисты-филологи. Учитель-словесник, не работавший с экзаменуемыми, приглашается только для двукратного прочтения текста для изложения. После второго прочтения он должен покинуть экзаменационную аудиторию. 
На экзамене учащимся разрешается пользоваться орфографическими словарями. 
по химии  – 120 минут (2 часа); 
1 часть – 2-3 мин. на каждое задание

2 часть – 5-8 мин. на каждое задание
3 часть – до 12-15 мин. на каждое задание
В аудитории во время экзамена у каждого экзаменующегося должны быть следующие материалы и оборудование: 

- периодическая система химических элементов Д.И.Менделеева; 

- таблица растворимости солей, кислот и оснований в воде; 

- электрохимический ряд напряжений металлов; 

- непрограммируемый калькулятор.
по обществознанию -   180 минут (3 часа); 

Дополнительные материалы и оборудование по обществознанию не используются.
по биологии  – 150 минут (2,5 часа); 
Дополнительные материалы и оборудование на экзамене по биологии не используются.

по физике  – 180 минут (3 часа); 
Используется непрограммируемый калькулятор (на каждого ученика) и экспериментальное оборудование. Экзамен проводится в кабинетах физики. На экзамене присутствует специалист по физике, который проводит перед экзаменом инструктаж по технике безопасности и следит за соблюдением правил безопасного труда во время работы учащихся с лабораторном оборудованием. 
- при наличии претензий по процедуре проведения экзамена подать лично

апелляцию, написанную сразу после окончания экзамена, в присутствии организатора;

10. Член территориальной экзаменационной комиссии:

· получает экзаменационные работы выпускников от руководителя ОУ - ППЭ под роспись;

· принимает апелляции выпускников по процедуре проведения экзамена;

· осуществляет кодирование экзаменационных работ;

· собирает закодированную часть экзаменационной работы, передает экзаменационные работы для проверки территориальной предметной комиссии и проводит идентификацию по окончании проверки работ.
11. Проверка и оценивание экзаменационных работ осуществляется  территориальной предметной комиссией в соответствии с критериями.

12.  Территориальная предметная комиссия при оценивании экзаменационных работ использует новую систему: выставляется отметка «2», «3», «4», «5» и рейтинг.

13. Территориальная предметная комиссия несет ответственность за своевременное выставление отметок по результатам экзаменов.

14. Время начала письменных экзаменов – 10 часов.
