АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ВЕЛИКИЕ ЛУКИ
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

ПРИКАЗ

_25.02.2016_                                                                                                                     №_68/П_
город Великие Луки

[bookmark: _GoBack]Об итогах смотра-конкурса 	
вокалистов и вокальных групп
«Мелодии родного города»
 

	В соответствии с планом мероприятий Управления образования Администрации г.Великие Луки на 2015-2016 учебный год и Положением о проведении фестиваля художественного творчества «Великолукская веснянка», посвящённого 850-летию города Великие Луки в феврале 2016 года состоялся смотр-конкурс вокалистов и вокальных групп муниципальной сферы образования города Великие Луки.
	Отборочный тур конкурса состоялся 10,11 февраля 2016 г., в нём приняли участие 35 вокалистов и 10 вокальных групп: МБДОУ Детский сад №  3, 4, 5, 12, 14, 17, 20, 23, 24, 26,27  МБОУ СОШ №  6, 7, 9, 17, МБОУ Гимназия, МАОУ «Педагогический лицей», МАОУ «СОШ №12»,  МАОУ СОШ №16, МАОУ «Лицей №11», МАОУ Кадетская школа, МБУДО ДДТ. По итогам отборочного тура в финал прошли 25 вокалистов и 3 вокальные группы.
	Финал конкурса состоялся 25 февраля 2016 года. В финале конкурса приняли участие: МБДОУ Детский сад № 3,  4, 5, 24, 26,  МБОУ СОШ №  6, 7, 9, 17 ,  МБОУ Гимназия, МАОУ «Педагогический лицей», МАОУ «СОШ №12», МАОУ СОШ №16, МАОУ «Лицей №11», МАОУ Кадетская школа,   МБУДО ДДТ.
	Итоги конкурса подводились по 4-м возрастным категориям (5-7, 8-10, 11-13, 14-18 лет) в двух номинациях (вокалисты, вокальные группы) в соответствии с критериями, прописанными в положении. 
     Конкурс проводился в рамках муниципальной программы «Развитие образования и повышения эффективности молодежной политики в муниципальном образовании «Город Великие Луки» в 2014-2016 годах» (подпрограмма №8 «Одаренные дети города Великие Луки», п.1.2.3.
По итогам конкурса
П Р И К А З Ы В А Ю:
1. Утвердить решение жюри конкурса:
Возрастная группа 5-7 лет:
Номинация «Вокалисты»:
Дипломант I степени – Байкова Татьяна, МАОУ «Лицей №11», рук. Изотенкова М.Г.;
Дипломант II степени – Савинова Виктория, МБДОУ Детский сад №3, рук. Федосовская Г.В.;
Дипломант II степени – Довыденков Иван, МБДОУ Детский сад №5, рук. Волкова Ю.А.;
Дипломант III степени – Марченко Анастасия, МБОУ Гимназия, рук. Ульянова Н.Н.
Номинация «Вокальные группы»:
Дипломант I степени – Вокальный ансамбль «Лучаночка» МБДОУ Детский сад № 26, рук. Бегунова Н.В.
Возрастная группа 8-10 лет:
Номинация «Вокалисты»:
Дипломант I степени – Зараев Макар, МАОУ СОШ № 16, рук. Зуева Н.С.;
Дипломант II степени – Кудряшова Влада, МБУДО ДДТ, рук. Яровой А.П.;
Дипломант III степени – Бекчева Василина, МАОУ «Лицей №11», рук. Изотенкова М.Г.
Возрастная группа 11-13 лет:
Номинация «Вокалисты»:
Дипломант I степени – Григор Елизавета, МАОУ «Педагогический лицей», рук. Зиновьева Н.В.;
Дипломант II  степени – Куклина Анастасия, МАОУ «СОШ №12», рук. Гордеева М.С.;
Дипломант III степени – Петрова Елизавета, МАОУ «Лицей №11», рук. Якобсон Е.А.
Номинация «Вокальные группы»:
Дипломант II степени –  Вокальный ансамбль «Веснянка», МБОУ СОШ №7, рук. Ковалева Л.В.
Дипломант III степени – Вокальная группа «Соловушка», МБОУ Гимназия,  рук. Ульянова Н.Н.
Возрастная группа 14-18 лет:
Номинация «Вокалисты»:
Дипломант I степени – Славикова Дарья, МАОУ «Лицей №11», рук. Якобсон Е.А.;
Дипломант I степени – Корсакова Екатерина, МБУДО ДДТ, рук. Яровой А.П.;
Дипломант II степени  - Долгих Карина, МАОУ «Лицей №11», рук. Якобсон Е.А;
Дипломант III степени –  Юганова Елизавета, МБОУ СОШ №17, рук. Алюлина И.В.
2. Наградить участников финала конкурса дипломами, кубками.
3.Выдать свидетельство участника смотра-конкурса вокалистов и вокальных групп муниципальной сферы образования города Великие Луки, посвященного 850-летию города Великие Луки, учащимся и воспитанникам, принявшим участие в отборочном туре конкурса.
4. Объявить благодарность педагогам за подготовку победителей и призеров конкурса:
- Федосовской Г.В., музыкальному руководителю МБДОУ Детский сад №3;
- Волковой Ю.А., музыкальному руководителю МБДОУ Детский сад №5;
- Бегуновой Н.В., музыкальному руководителю МБДОУ Детский сад №26;
-Ульяновой Н.Н., учителю музыки МБОУ Гимназия;
- Зиновьевой Н.В., учителю музыки МАОУ «Педагогический лицей»;
- Ковалевой Л.В., учителю музыки МБОУ СОШ №7;
- Якобсон Е.А., учителю музыки МАОУ «Лицей №11»;
- Изотенковой М.Г., учителю музыки МАОУ «Лицей№11»;
- Гордеевой М.С., учителю музыки МАОУ СОШ №12;
- Зуевой Н.С., учителю музыки МАОУ  СОШ №16;
- Алюлиной И.В., учителю музыки МБОУ СОШ №17;
- Яровому А.П., педагогу дополнительного образования МБУДО ДДТ.
5. Объявить благодарность за организацию и проведение конкурса:
- Зерновой Т.А., директору МБУДО ДДТ;
- Федоровой И.Л., ст. методисту МБУДО ДДТ;
- Лазаревой В.Ф., методисту МБУДО ДДТ;
- Финоженковой К.П., педагогу-организатору  МБУДО ДДТ;
- Рахмановой О.Н., педагогу-организатору МБУДО ДДТ;
-Копаеву С.В., педагогу дополнительного образования МБУДО ДДТ;
-Емельяновой А.А., педагогу дополнительного образования МБУДО ДДТ.


Начальник Управления образования                                                           Т.О. Лозницкая
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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ВЕЛИКИЕ ЛУКИ   УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ     ПРИКА З     _ 25.02.2016 _                                                                                                                        № _ 68/П _   город Великие Луки     Об итогах  смотра - конкурса      в окалистов и  вокальных групп   «Мелодии родного города»           В соответствии с планом мероприятий Управления образования Администрации   г.В еликие  Луки на   2015 - 2016   учебный год   и  Положением о проведении  фестиваля художественного  творчества «Великолукская   веснянка», посвящённого 850 - летию  города Великие Луки в феврале  2016   года состоялся смотр - конкурс вокалистов и вокальных групп  муниципальной сферы  образования города Великие Луки .     Отбор очный тур конкурса состоялся 10,11 февраля 2016 г., в нём приняли уча стие 35  вокалистов и 10   вокальных групп: МБДОУ Детский сад №    3,  4,  5, 12, 14 ,   17, 20, 23,  24, 26, 27     МБОУ СОШ №    6,  7,  9,  17,  МБОУ Гимназия, МАОУ «Педагогический лицей»,  МАОУ  « СОШ  № 12 » ,     МАОУ СОШ № 16,   М А ОУ «Лицей №11 »,  МА ОУ Кадетская школа,  МБУДО   ДДТ .   По  итогам отборочного тура в финал про шли 25   вок алист ов   и 3 вокальные   групп ы .     Ф инал конкурса   состоялся   25 февраля  201 6   года .  В финале конкурса приняли участие:  М БДОУ Детский сад №  3 ,    4,  5, 24 ,   26 ,     М БОУ СОШ №    6,  7,  9,  17   ,     МБОУ Гимназия, МАОУ  «Педагогический лицей»,  МАОУ  « СОШ №12 » ,  МАОУ СОШ  № 16,  М А ОУ «Лицей №11 »,  МАОУ  Кадетская школа ,     МБУДО   ДДТ .     И тоги   конкурса подводились по 4 - м возрастным категориям   (5 - 7, 8 - 10, 11 - 13, 14 - 18 лет)   в  двух номинация х   ( вокалисты ,   вокальные  группы) в соответствии с критериями, прописанными в  положении.           Конкурс проводился  в рамках муниципальной программы «Развитие образования и  повышения эффективности молодежной политики в муниципальном образовании «Город  Великие Луки» в 2014 - 2016 годах»   (подпрограмма №8 «Одаренные дети города Великие  Луки», п.1.2.3.   По итогам конкурса   П   Р   И   К   А   З   Ы   В   А   Ю :   1.   Утвердить решение жюри   конкурса:   В озрастная группа 5 - 7 лет:   Номинация «Вокалисты»:   Дипломант   I   степени  –   Байкова Татьяна,   МАОУ  « Лицей №11 » , рук.  Изотенкова М.Г. ;   Дипломант   II   степени  –   Савинова Виктория, МБДОУ Детский сад №3, рук. Федосовская Г.В.;   Дипломант  II   степени   –   Довыденков Иван, МБДОУ Детский сад №5, рук. Волкова Ю.А.;   Дипломант  III   степени  –   Марченко Анастасия,  МБОУ Гимназия, рук.  Ульянова Н.Н.   Номинация «Вокальные группы»:   Дипломант  I   степени  –   В окаль ный ансамбль «Лучаночка» МБДОУ Детский сад № 26, рук.  Бегунова Н.В.   Возрастная группа 8 - 10 лет:   Номинация «Вокалисты» :   Дипломант   I   степени  –   Зараев   Макар, МАОУ СОШ № 16, рук. Зуева Н.С.;   Дипломант  II   степени  –   Кудряшова Влада, МБУДО ДДТ, рук. Яровой А.П.;   Дипломант  III   степени  –   Бекчева Василина, МАОУ «Лицей №11», рук. Изотенкова М.Г.   Возрастная группа 11 - 13 лет:   Номинация «Вокалисты» :   Дипломант  I   степени  –   Григор Елизавета, МАОУ «Педагогический лицей», рук. Зиновьева Н.В.;   Дипломант   II    степени  –   Куклина Анастасия, МАОУ «СОШ №12», рук. Гордеева М.С.;   Дипломант  III   степени  –   Петрова Елизавета, МАОУ «Лицей №11», рук. Якобсон Е.А.  

