[bookmark: _GoBack]УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ВЕЛИКИЕ ЛУКИ

П Р И К А З


__15.02.2022 г._                                                                                                 №_48/П_
город Великие Луки


О проведении Декады, 
посвящённой Дню защитника Отечества,
98-летию со дня рождения Героя 
Советского Союза А.Матросова,
33-й годовщине вывода войск из Афганистана,
22-й годовщине подвига 6-й роты
В соответствии с Планом работы Управления образования Администрации города Великие Луки на 2021/2022 учебный год 
П Р И К А З Ы В А Ю:
1. Утвердить план участия образовательных учреждений в Декаде, посвященной Дню защитника Отечества и 98-летию со дня рождения Героя Советского Союза А.Матросова, 33-й годовщине вывода войск из Афганистана, 22-й годовщине подвига 6-й роты. (Приложение №1).
2. Учреждениям образования организовать участие обучающихся в городских военно-патриотических памятных мероприятиях, посвящённых Дню защитника Отечества, 98-летию со дня рождения Героя Советского Союза А.Матросова, 33-й годовщине вывода войск из Афганистана,  22-й годовщине подвига 6-й роты  (занятия, уроки мужества, классные часы, работа музеев, митинги, возложение цветов). Ответственные: руководители образовательных учреждений.
3. Учреждениям образования разместить информацию об участии в декаде на официальных сайтах образовательных учреждений.
4. Финансирование мероприятий осуществить в рамках подпрограммы «Молодое поколение города Великие Луки» муниципальной программы «Развитие образования и повышение эффективности молодёжной политики в муниципальном образовании «Город Великие Луки» на 2017-2022 годы» (п.4.1.2. «Декада, посвящённая Дню защитника Отечества и 98-летию со дня рождения Героя Советского Союза А.Матросова»).
5. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя начальника Управления образования Флотскую Д.И.


Начальник Управления образования                                                     Т.О.Лозницкая






























Приложение 1.

План мероприятий декады,
посвящённой Дню защитника Отечества и 98-летию со дня рождения Героя Советского Союза А.Матросова, 33-й годовщине вывода войск из Афганистана, 22-й годовщине подвига разведчиков 2 бригады ОБрСпН и 6-й роты 104 гвардейского десантно-штурмового полка ВДВ.
21 февраля – 4 марта 2022 г.

21 февраля – 4 марта
Уроки мужества, посвященные 33 – й годовщине вывода советских войск из Афганистана, Дню защитника Отечества, 22-й годовщине подвига разведчиков 2 бригады ОБрСпН и 6-й роты 104 гвардейского десантно-штурмового полка ВДВ. Экскурсии в школьные музеи. Встречи с ветеранами Вооруженных сил, членами военно-патриотических организаций и клубов (ВГОО «Союз десантников», «Поисковый отряд «Штурм», «Ветераны Вооруженных сил города Великие Луки и Великолукского р-на», Великолукское отделение ВОО «Боевое братство» и др.), работниками военкомата, военнослужащими-выпускниками образовательных. Тематические классные часы. Оборонно-спортивные игры (по планам общеобразовательных учреждений). 
Ответственные: руководители образовательных учреждений, заместители руководителей по воспитательной работе, классные руководители, кураторы групп.

20 февраля 
Межрегиональный форум обучающихся «Земля героев»
Участвуют: МБОУ СОШ №6
Ответственные: Любавина Н.М., директор МБОУ СОШ№6.

21 февраля – 1 марта	
Передвижная выставка памяти военнослужащих 6-ой парашютно-десантной роты в фойе МБОУ СОШ №13.
Ответственные: Чернозубова Е.М., директор МБОУ СОШ №13.

22 февраля 
17.00 - Городской праздничный вечер, посвященный Дню защитника Отечества (МБУК «Великолукский драматический театр»)
Участвуют: Знаменная группа МАОУ «Кадетская школа», руководители образовательных учреждений, обучающиеся (по приглашениям). 

21-25 февраля 
Одиночные торжественные возложения венков и цветов к памятникам воинской славы, могилам павших воинов, мемориальным памятным доскам.
Ответственный: руководители образовательных учреждений, заместители руководителей по воспитательной работе, классные руководители, кураторы групп

1 марта 
14.30 – Торжественный приём в ряды ВВПОД «ЮНАРМИЯ».
Участвуют: кандидаты в ряды ВВПОД «ЮНАРМИЯ» МБОУ СОШ №1
Ответственный: Баринов А.С.,  Воробьева Е.В., директор МБОУ «СОШ №1. 
Участвуют: юнармейская знаменная группа МБОУ Лицей №10.
Ответственный: Буйко И.В., директор МБОУ Лицей №10.
Место проведения: Краеведческий музей.

1 марта
Мероприятия, посвящённые региональной памятной дате Псковской области в память о военнослужащих 6-й парашютно-десантной роты 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й Десантно-штурмовой дивизии, 2-й отдельной бригады специального назначения (по планам общеобразовательных учреждений, просмотр фильма о подвиге бойцов 6 парашютно-десантной роты). 
Ответственные: руководители образовательных учреждений, заместители руководителей по воспитательной работе, классные руководители, кураторы групп



