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Положение

о проведении  игры на знание достопримечательностей города Великие Луки

«Путешествие по улицам города воинской славы»
Цели и задачи:
- формирование интереса о достопримечательностях родного города;

- расширение знаний о знаменитых людях города Великие Луки, которые внесли большой    вклад в развитие науки, спорта, культуры в нашем городе и стране, стояли на защите нашей Родины в годы Великой Отечественной войны;

- организация полезного и интересного досуга школьников.
Организаторы: Управление образования Администрации города Великие Луки, МБУДО ДДТ.
Участники: К участию в игре допускаются обучающиеся 5-7 классов общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования соответствующих классов. Количество участников от образовательного учреждения не ограничено, принимаются индивидуальные работы.
Время и место проведения: 1 июня 2020 года, с 13:00 до 17:00.

Условия проведения: 

Для участия в игре «Путешествие по улицам города воинской славы» участники должны пройти регистрацию до 17:00 29 мая 2020 года.
Регистрация проходит в форме сообщения в WatsApp от участника на телефон организатора – 89118963288 (в сообщении необходимо указать  фамилию, имя участника, наименование образовательного учреждения, класс, номер телефона, который в последующем будет включен в чат или ссылка ВКонтакте).
На основании заявок участники будут включены в специальный чат WatsApp и ВКонтакте, где в день проведения, 1 июня 2020 года ровно в 13:00 будет выложена ссылка на вопросы викторины. По завершению игры, работы участников будут автоматически отправлены организаторам. 

(Ответы, присланные после 17:00 1 июня 2020 года, не принимаются, а также ответы, присланные в WatsApp и ВКонтакте, не рассматриваются).


Награждение: Победители и призеры определяются по наибольшему количеству набранных балов. В случае одинакового количества баллов, преимущество получит тот участник, который выполнил задание за меньшее время с момента публикации ссылки. Победитель, призёры и все участники игры награждаются дипломами Управления образования Администрации г. Великие Луки.
Справки по телефону:3-26-65, 89118963288, Чвалаева Наталья Борисовна,

педагог-организатор  МБУДО ДДТ
