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ПОЛОЖЕНИЕ
о спортивной военно-патриотической игре «ЗАРНИЦА»  

I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ. Соревнования проводятся с целью воспитания патриотизма, повышение в обществе авторитета и престижа военной службы, укрепление дружественных связей между образовательными учреждениями города, формирование у молодежи готовности и практической способности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Отечества.
II. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ. Игра проводится 16 октября 2018 г. в районе Крепостного вала, начало соревнований в 10.00. Построение у Вечного огня.
III. ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЙ. Общее руководство проведением соревнований осуществляет отдел по молодежной политике Управления образования администрации г. Великие Луки, ИП Григорьев П.И.. Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию. Главный судья соревнований Аввакуменков А.А., гл. секретарь Гусев А.С.
IV. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ.  К участию в соревнованиях допускаются команды образовательных учреждений г.  Великие Луки. Состав команды 6 человек (не менее двух девушек и не менее двух юношей). Соревнования будут проходить в 2-х возрастных категориях: 12-14 лет; 15-18 лет. Желательно включение в состав команды обучающихся, стоящих на различных видах учёта.
V. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ И ЗАЧЕТ.
Военно-патриотическая игра «Зарница» состоит из 4-х этапов:
-Военизированный марш-бросок с военно-тактической игрой «Лазертаг»;
- Краеведческая игра по историческим местам города «Дорогами Победы».
-Конкурс строевой песни (программа будет доведена на совещании представителей)
- Викторина по основам воинской службы. (Тестирование)

СТАРТ. Команда строится на стартовой линии в полном составе, из обязательного снаряжения у каждой команды аптечка ПМП (жгут, бинт широкий, обезболивающее). Команды могут взять с собой любое дополнительное снаряжение
1. Разборка, сборка АК (вся команда) (без штрафа)
2. Параллельная переправа (вся команда без страховки) (штраф за каждое падение 3 балла, максимум 18)
3. Стрельба (вся команда: 2 чел. из ПВ, 2 чел. из ПМ, 2 чел. из АК) (штраф каждая не пораженная мишень 2 балла, максимум 12)
4. Разведение огня (запрещено использовать спички и зажигалки) (не выполнение задания 10 баллов)
5. Рытье окопа для стрельбы из положения лежа (4 чел.) (без штрафа)
6. Транспортировка боеприпасов (2 чел.). (без штрафа)
7. Бег в противогазах (вся команда) (без штрафа)
8. Метание гранаты в горизонтальную цель (вся команда) (каждая не пораженная цель 2 балла, максимум 12 баллов)
9. Минное поле (подрыв участника 6 баллов)
10. Оказание ПМП. (без штрафа)
11.Транспортировка раненого на носилках (без штрафа)
12 ЛАЗЕРТАГ (победа -10 баллов, максимум 20 баллов)
Время команды засекается по приходу команды в зону проведения игры лазертаг. Время участия в игре не учитывается.
VI. БЕЗОПАСНОСТЬ УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЙ И ЗРИТЕЛЕЙ
Соревнования проводятся на маршруте, отвечающем требованиям соответствующих нормативно-правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и Псковской области, направленных на обеспечение порядка и безопасности участников и зрителей
VII. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ. Победители игры определяются по наибольшей сумме набранных очков в четырех видах программы с учетом коэффициента.
1.  Марш-бросок (К=1)
   Победители в марш-броске определяются по лучшему времени с учетом полученного штрафных баллов (1 балл+30 с.). Победа в тайме лазертага – 5 мин. От результата всего каждая команда играет два тайма. (К=1)
2.  Краеведческая игра по историческим местам города «Дорогами Победы» (К=0,2)
Патриотическая краеведческая игра, в ходе которой обучающиеся пройдут по маршруту в мемориальной зоне города Великие Луки, посетив конкретные объекты, отвечая на интеллектуальные и логические задания. 
3. Конкурс строевой песни (К=0,2)
4. Викторина по ОВС (К=0,2)
В случае равенства очков, предпочтение отдается команде, имеющей лучший результат в марш-броске.
VIII. НАГРАЖДЕНИЕ    Все команды участницы награждаются грамотами Управления образования Администрации г. Великие Луки.   Команды-призеры (1-3 место) награждаются грамотами Управления образования Администрации г. Великие Луки и кубками.
IX. ФИНАНСИРОВАНИЕ осуществляет Управление образования Администрации города Великие Луки в рамках подпрограммы «Молодое поколение г. Великие Луки» в соответствии с контрактом №03/2018/ОК от 16.08.2018.
X. ЗАЯВКИ    Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются в отдел по молодежной политике Управления образования Администрации г. Великие Луки на техническом совещании 12 октября в 16.00 (пр-т Гагарина, д. 13, каб. №20).
Именные заявки, заверенные врачом, подаются в мандатную комиссию на соревнованиях. 
 ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ПРИГЛАШЕНИЕМ НА СОРЕВНОВАНИЯ.
