Управление образования Администрации г.Великие Луки


Итоги   работы
Управления образования Администрации города Великие  Луки
за  2012 год
Современный этап развития российского общества, динамика социальных и экономических изменений определяют повышенный интерес к системе образования как к отрасли обеспечивающей доступность, качество и эффективность реализации прав граждан на образование.

Функционирование и развитие образовательной системы города осуществляется в условиях системных инновационных процессов, происходящих в России: реализация приоритетного национального Проекта «Образование» и национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», ключевой идеей которых стало обеспечение высокого качества образования школьников.

Деятельность Управления образования в 2012 учебном году была направлена на реализацию основной цели государственной и муниципальной политики в сфере образования – создание механизма устойчивого развития системы образования, обеспечивающего его доступность, качество и эффективность, воспитание нравственных ценностей, гражданственности, патриотизма.


Сегодня система муниципального образования города Великие Луки характеризуется активными инновационными изменениями, связанными с внедрением новых подходов к финансированию образовательных услуг, переходом на новые Федеральные государственные образовательные стандарты. 
Эти идеи заложены в основу формирования современной модели новой школы, соответствующей целям опережающего инновационного развития экономики и социальной сферы.

Реализация государственных гарантий права граждан на образование в городе обеспечивается путем создания системы и соответствующих условий для получения образования. Система  образования города – сеть образовательных учреждений, образовательные стандарты, образовательные программы, ресурсное обеспечение — кадровое, методическое, материальное, финансовое, сотрудничество с другими социальными отраслями, управление.
Система муниципального общего образования города Великие луки представлена 47 образовательными учреждениями разных типов и видов: 

26 дошкольных образовательных учреждений;

5  учреждений дополнительного образования детей;   

16 общеобразовательных учреждений, из них 3 лицея,  гимназия,  вечерняя школа - Центр образования. 

В системе образования созданы условия для обеспечения конституционных прав горожан на получение обязательного бесплатного общего образования независимо от социального статуса и места проживания детей. Общеобразовательные учреждения города отличаются разнообразием видов, вариативностью учебных планов и программ, внедрением новых методик обучения и воспитания, основу которых составляют проблемы развития личности. Учащимся и родителям предоставляется право выбора форм получения образования, профиля образования, программ. Школьники, нуждающиеся в социальной и педагогической реабилитации, могут получить образование в специализированных классах. В 2012 году в городе продолжилась работа по совершенствованию комплекса мер, направленных на обеспечение государственных гарантий доступности качественного общего образования:

- в 2012 году численность обучающихся школ города выросла на 352 человек и составила 9368  школьников, в том числе 240 – в вечерней школе «Центр образования». Большая часть муниципальных общеобразовательных учреждений - средние общеобразовательные школы 11 (72,2% обучающихся), охват обучающихся лицейским и гимназическим образованием в городе составляет 27,8%. Удельный вес школьников, обучающихся во второй смене в текущем году составляет 9,8%.

- 7 общеобразовательных учреждений осуществляли предпрофильную подготовку учащихся 9 классов и профильное обучение в 10-11 классах, всего профильным обучением охвачено – 30% обучающихся 9-11классов. Открытие профильных направлений осуществляется с учётом запросов  учащихся и их родителей, ресурсных возможностей образовательного учреждения, а также потребностей рынка труда города. Система профильного обучения нашего города обеспечивает высокий уровень адаптивных возможностей выпускников к получению высшего профессионального образования. 
- по запросам родителей в 15 общеобразовательных учреждениях открыты группы продленного дня, количество детей в них составляет 19,5 % от общего числа обучающихся;

- школьники с ограниченными возможностями здоровья имели возможность получить образование по специальным (коррекционным) программам 7 вида в специальных (коррекционных) классах, открыто 11 специальных (коррекционных) классов-комплектов в 4-х общеобразовательных учреждениях, общий охват детей остается стабильным и составляет 1,4% от общей численности учащихся;

- для детей, которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать общеобразовательные учреждения, организовано обучение на дому в 16 школах города.  Количество детей, которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать общеобразовательные учреждения  снизилось на 20 человек и сегодня составляет 40 (0,4%) учащихся; 

- для 1,4% детей, проходящих длительное лечение в учреждениях здравоохранения города действует Школа при больнице, организованная на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1»;

- в 2012 году в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» организовано дистанционное обучение по программам дополнительного образования для 20 детей с ограниченными возможностями здоровья;

- в целях обеспечения условий доступности общего образования в 3 школах города реализуется обучение в форме экстерната и охватывает 0,4% школьников. По-прежнему основными причинами перехода на данную форму получения образования  являются религиозные убеждения, занятия спортом и возраст обучающихся; 

-дети «группы риска» продолжают свое образование в 7-9 классах педагогической поддержки в вечерней (сменной) школе  МБОУ «Центр образования»;

- в целях реализации права осужденных лиц, отбывающих наказание в ФБУ ИК-5 УФСИН России по Псковской области на получение образования, а также в целях организации обучения несовершеннолетних, находящихся под следствием в ФБУ ИЗ-60/2УФСИН России по Псковской области, в МБОУ «Центр образования» действовали  группы заочной формы обучения для 109 обучающихся;

- в 5-ти муниципальных учреждениях дополнительного образования детей занималось 6878 (70%) обучающихся (в 2011г. – 77,5%). 

Сеть дошкольных образовательных учреждений города Великие Луки представлена 26 учреждениями разных видов: центр развития ребёнка – 4; детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением одного из направлений развития детей – 6; детский сад  комбинированного вида -13; детский сад -1; детский сад компенсирующего вида -1; детский сад для детей раннего возраста» - 1. 
Основные направления развития системы дошкольного образования в городе в 2012 году определялись муниципальной долгосрочной целевой программой  «Развитие системы дошкольного образования в г.Великие Луки на 2010-2014 годы», утверждённой постановлением Администрации города Великие Луки от 01.09.2010 г. № 333 «Об утверждении муниципальной долгосрочной целевой программой  «Развитие системы дошкольного образования в г.Великие Луки на 2010-2014 годы», направленной на реализацию принципа общедоступности и обеспечения качественного дошкольного образования. В целях ликвидации проблемы обеспечения граждан местами в ДОУ приоритетным направлением деятельности стало обеспечение доступности дошкольного образования через наращивание мощности сети муниципальных дошкольных учреждений, а также дальнейшее развитие альтернативных форм дошкольного образования. Были приняты следующие меры:
- увеличение количества мест в существующих детских садах за счёт рационального использования помещений (открыта группа в МБДОУ «Детский сад № 23»); 

- реконструкция помещений под дошкольные образовательные учреждения (открыта 1 группа на 20 мест для детей раннего и дошкольного возраста в реконструируемых помещениях, находящихся в непосредственной территориальной близости от функционирующего муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка - детский сад №17);

- введен в эксплуатацию после капитального ремонта второй корпус МБДОУ «Детский сад №19» на 80 мест, расположенный по адресу: ул.  Л. Чайкиной, д. 14;

- функционируют 2 группы кратковременного пребывания детей в МДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад № 25» (Центр Монтессори) (30 мест), одна группа кратковременного пребывания в МДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад № 17» (15 мест). 

- открыты негосударственные (частные) дошкольные организации: Детский центр раннего развития и творчества «Муравейник», MaMa-Club школа для будущих и состоявшихся родителей.

Принятые меры позволили увеличить охват дошкольными образовательными услугами с 81% до 85% по сравнению с прошлым годом: в  МДОУ обучалось и воспитывалось 4560 детей, в том числе 1108 – дети раннего возраста, в дошкольных отделениях при ОУ – 210 детей; таким образом, охват детей дошкольными образовательными услугами составил 4777 детей.

Вариативная многофункциональная сеть муниципальных дошкольных образовательных учреждений обеспечивает качество дошкольного образования и предоставляет широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей, потребностей семей.  
В 2012 году, как и в предыдущие годы, большое значение предавалось решению проблем охраны и укрепления здоровья воспитанников. Активно продолжался процесс разработки и внедрения здоровьесберегающих технологий с использованием систем закаливания и оздоровительного режима, обновлялось содержание физического воспитания, эффективно применялось современное медицинское и физкультурное оборудование. Целенаправленная работа способствовала снижению заболеваемости в ДОУ № 3, 5, 8, 14, 15, 18. 22, 23, 26, 27.

Количество дней, пропущенных одним ребёнком по болезни в 2012 году – 11,2, что на 1 день меньше, чем в 2011г. Показатель средней посещаемости остаётся относительно стабильными и составляет 77% от списочного состава детей. 

В 2012 году в системе общего образования была продолжена работа по обеспечению качества образования, социальной и правовой поддержки учащихся и воспитанников, по развитию системы публичности и общественного участия в функционировании и развитии муниципальных учреждений образования, становлению индивидуальной имиджевой привлекательности МОУ, повышения авторитета педагогического труда, обеспечения права граждан на дошкольное образование.

Во всех общеобразовательных учреждениях шло дальнейшее внедрение системы профильной подготовки учащихся, обеспечивалось участие в федеральном эксперименте по введению ЕГЭ, по отработке новой системы государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов общеобразовательных учреждений.  

Принципами инновационной работы великолукского образования является экспериментальная отработка нововведений, а в случае положительной результативности, их целевое внедрение в практику муниципальной сферы образования. Именно инновации являются для великолукского образования ресурсом реализации федерального проекта «Актуальные задачи современной модели образования». Сегодня для нас важной является экспериментальная деятельность МОУ «Школа №1» по отработке модели «Школа формирования здоровья», МОУ «Гимназия»им. С.В. Ковалевской по проекту «Школа не должна быть безымянной», МОУ «Школа №2» по проблемам комплексной информатизации общеобразовательного учреждения, МОУ «Педагогический лицей» по теме «Воспитание педагогической культуры через личностно – ориентированный подход в обучении и воспитании», МОУ «Школа №5» по адаптация  модели «толстовская школа» к условиям учебно-воспитательной деятельности муниципального общеобразовательного учреждения, МОУ «Школа №6» по системному формированию социально-культурного образовательного комплекса, МОУ «Школа №7» по теме «Школа имени Александра Сергеевича Пушкина», МОУ «Кадетская школа» по отработке экспериментальной образовательной модели в условиях Кадетской школы, МОУ «Школа №9» по вопросам лицейского образования спортивно-педагогической направленности, МОУ «Лицей №10» по вопросам создания Школы гражданского становления, МОУ «Лицей №11» как системы построения индивидуальной траектории  развития учащихся в рамках многопрофильного лицея малого города, МОУ «Средняя школа № 12»  по реализации проекта «Школа содружества», МОУ «Школа №13» как организационное условие перехода общеобразовательного учреждения в режим гимназического образования, МОУ «Школа №16» по теме формирования системы лицейского образования, связанного с российскими железными дорогами, МОУ ДОД «ДДТ имени А. Матросова» по отработке вопросов системной интеграции дополнительного и основного общего образования. В сфере дошкольного образования наиболее ценной является экспериментальная работа по темам: «Дошкольное образование в условиях общеобразовательного учреждения» (школа №6,7,9,13, Кадетская школа, МДОУ № 12,14,17,22),  «Формирование модели психофизического развития воспитанников дошкольного учреждения» (МДОУ №2,3,5.11,19,26,27), «Моделированию системы оценки качества образования в ДОУ» (МДОУ №17), «Создание общности детей и взрослых для реализации идей гуманизации образования» (МДОУ №25), «Моделирование гражданского и духовно-нравственного воспитания детей в условиях МДОУ» (МДОУ №4,8,13.21).   

В 2012г. муниципальная сфера образования Великих Лук продолжила работу по реализации комплексного проекта модернизации образования Псковской области с целью обеспечения комплекса системных и институциональных изменений в системе общего образования, включающего: введение НСОТ; развитие региональной системы оценки качества образования; развитие региональной образовательной сети: обеспечение условий для получения качественного образования независимо от места жительства; расширение общественного участия в управлении образованием.

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» Управление образования Администрации города Великие Луки совместно с муниципальными образовательными учреждениями вело работу по направлениям:

· выплата вознаграждения классным руководителям;

· выявление талантливых учителей общеобразовательных учреждений для денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование;

· оснащение школ учебно-наглядными пособиями и оборудованием;

· участие в реализации КПМО на  региональном и местном  уровне.
В рамках реализации направления «лучшие учителя», участвуя в конкурсе «лучших учителей общеобразовательных учреждений для денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование» в 2012г. педагоги МБОУ «Средняя школа № 6» и МБОУ «Лицей № 10» стали обладателями премии Администрации области. 

Органы власти муниципального образования «Город Великие Луки» в рамках реализации ПНПО  внесли и свой вклад: учреждена муниципальная премия лучшему педагогу города «Просветитель» и в 2012 году 2 педагога стали обладателями данной награды.
По направлению «Внедрение современных образовательных технологий» в каждом образовательном учреждении работают свои сайты, открыты электронные почтовые адреса, налажен электронный документооборот, начата реализация проектов «Электронный журнал» и «Электронный дневник». 
В целом в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образования»  работа велась стабильно, системно.  Освоено средств за 2012 год  - 60,847 млн. рублей     (2011 год – 87,047 млн. рублей).
По итогам 2012 года 99,5 % (2011-99,7%) обучающихся усвоили базовый уровень общеобразовательных программ на уровне государственного стандарта. Успешно завершили 2012г. 100% обучающихся МБОУ «Гимназия имени С.В.Ковалевской», «Средняя общеобразовательная школа № 1» «Средняя общеобразовательная школа № 5», «Кадетская школа», «Средняя общеобразовательная школа № 9», «Средняя общеобразовательная школа №12 имени маршала К.К. Роккосовского», «Средняя общеобразовательная школа № 16».
В 2012 году получили документ государственного образца об основном общем образовании 808 учеников (2010- 782 чел., 2011 – 843 чел.), в том числе 35 (2010 г. -22 выпускника, 2011 - 31) - аттестаты особого образца. Получили документ государственного образца о среднем (полном)  общем образовании 518 (2010- 691, 2011 - 468) человек, в том числе  46 выпускников особого образца (20 - с золотой медалью, 26 - с серебряной медалью).

Одним из ключевых элементов, обеспечивающим эффективное развитие системы образования, обеспечение его качественности и доступности, является оценка качества образования, основывающаяся на достоверных и сопоставимых данных. В настоящее время в России ЕГЭ является средством объективной независимой оценки общеобразовательной подготовки школьников, а также средством для отбора в вуз, что позволяет опосредованно оценить эффективность общеобразовательного процесса в средней школе, а также определить сильные и слабые стороны преподавания.

В городе Великие Луки единый государственный экзамен проводится одиннадцатый год, четвертый год в штатном режиме. 

В основной период с мая по июнь 2012 года в городе Великие Луки в едином государственном  экзамене  приняло  участие  552 человека.  В  состав  участников входили:

- 511 выпускников  дневных муниципальных  и государственных образовательных учреждений и  вечерних  общеобразовательных  учреждений;  

- 11 обучающихся  и  выпускников  учреждений  начального  и  среднего  профессионального образования, 

- 30 выпускников прошлых лет. 

В  2012  году  количество  участников  ЕГЭ  в  городе Великие Луки  осталось на уровне 2011 года, но по-прежнему ниже 2009 и 2010гг., что может быть обусловлено сложившейся в России демографической ситуацией. 

Для выпускников общеобразовательных учреждений единый государственный экзамен в 2012 году как и в прошлые годы проводился по двум обязательным предметам (русскому языку и математике) и одиннадцати предметам по выбору (литературе, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознании, иностранным языкам (английский, немецкий, французский языки), информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ). Традиционно в городе наиболее массовыми стали такие  предметы,  как  «Обществознание» - 193 выпускника сдавали этот экзамен  (39%); «Физика» - 134 выпускника (27%),  «Биология» - 97 выпускников (20%). Меньше всего выпускники выбирают: географию – 4  человека, иностранные языки – 18 (немецкий  язык – сдавало 3 выпускника, французский  язык – 1, английский – 14). Эта же тенденция сохраняется и на территории Псковской области. Один из показателей оценки качества образования – доля выпускников, сдававших 3 и более экзамена в форме ЕГЭ.  Распределение  участников  ЕГЭ  по  количеству  выбранных  предметов свидетельствует,  что  наибольшими  являются  доли  экзаменуемых,  сдававших  ЕГЭ  по  трем  или  четырем  предметам  (34%  и  54%  соответственно),  7%  участников сдавали экзамены по пяти предметам.

По результатам ЕГЭ проанализированы качество и особенности подготовки различных групп учащихся с учетом требований федерального государственного образовательного стандарта, статуса образовательного учреждения. В целом образовательный уровень выпускников города Великие луки в 2012году соответствует уровню подготовки выпускников Псковской области и Российской Федерации. Анализ результатов показывает, что подавляющее большинство выпускников справились с большинством базовых заданий по общеобразовательным программам, по которым проводились ЕГЭ. Число выпускников, получивших неудовлетворительную отметку на ЕГЭ по предметам - 50 человек (10%), в 2011г. – 11,9%.  ЕГЭ сданы без «2» по литературе, химии, иностранным языкам, географии, информатике и ИКТ. Удельный вес выпускников города, не преодолевших минимальный порог по русскому языку (1%) и математике (4%) на уровне среднеобластных и  ниже показателей Российской Федерации. Вместе с тем в городе отмечается увеличение количества выпускников, не прошедших государственную (итоговую) аттестацию или получивших по ее результатам справки установленного образца об обучении в образовательном учреждении. По результатам  государственной (итоговой) аттестации в 2012 году справки выданы 22 выпускникам (4,2% от общего количества выпускников), из них 11 выпускников общеобразовательных учреждений (2,3% от количества выпускников общеобразовательных учреждений), 11 выпускников  вечерней школы (29,7% от количества выпускников вечерних школ, допущенных к государственной (итоговой) аттестации). Количество неудовлетворительных результатов по предметам по выбору также выросло по сравнению с прошлым годом (2012 - 30 человек, 2011г. – 21 человек, 2010г. - 12 человек). Из предметов по выбору самыми сложными оказались физика (не справились 11,2% экзаменуемых), биология (3,09%), обществознание (3,1%) и история (2,9%).  Наибольшее количество неудовлетворительных результатов получили выпускники МБОУ Центр образования, МБОУ Педагогический лицей, МБОУ СОШ №5 и МБОУ СОШ №1. Результаты выше установленного «порога» по всем предметам получили выпускники МБОУ Гимназия, МБОУ СОШ №6, МБОУ СОШ №13 и МБОУ СОШ №16.

В 2012 году, к сожалению, среднегородские показатели  ЕГЭ остаются ниже среднеобластных показателей по девяти предметам (русский язык, математика, физика, биология, география, информатика, литература, английский и немецкий языки). Вместе с тем, средние показатели по городу по таким предметам, как химия, история, французский язык значительно превосходят среднеобластные показатели. 

 87 человек (18%) из 12 образовательных учреждений набрали по учебным предметам более 80 баллов, из них 26 выпускников получили 90 баллов и более, а 3 человека – набрали 100 баллов (русский язык – 2 человека, история – 1 человек). Выпускников, получивших 100-балльные результаты по разным дисциплинам, подготовили следующие образовательные учреждения:

МБОУ «Педагогический лицей» - Квашин Николай – 100 баллов по русскому языку;

МБОУ «Лицей №10» - Смирнова Дарья  – 100 баллов по русскому языку;

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №12» - Белюков Константин – 100 баллов по истории.

Наибольшее количество учащихся  получивших 80 и более баллов по русскому языку – 46 человек, обществознанию  - 16. «Лидерами» по количеству выпускников набравших более 80 баллов явились МБОУ СОШ №2, МБОУ Гимназия, МБОУ СОШ №7, МБОУ СОШ №9. Лучшие результаты по нескольким предметам продемонстрировали:

по трем предметам:  Квашин Николай, выпускник МБОУ Педагогический лицей – русский язык, физика и английский язык;

по двум предметам: Потахов Денис, выпускник МБОУ СОШ №9 – по математике и географии; Белюков Константин, выпускник МБОУ СОШ №12 – по истории и обществознанию.

Ведущие направления деятельности отдела общего образования определялись приоритетными направлениями развития российской образовательной системы и стратегическими задачами муниципальной системы образования в свете основных требований национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Главное внимание уделялось решению проблем, отвечающих целям опережающего развития образования: введение ФГОС второго поколения, актуализация проектно – инновационной деятельности, совершенствование базовых компетентностей педагогов, развитие форм дистанционного обучения работников образования, индивидуализация учебного процесса, внедрение прогрессивных  педагогических технологий и системно - деятельностного подхода в обучение и воспитание учащихся.

С 1 сентября 2012 учебного года во всех первых  и вторых классах всех общеобразовательных учреждений города в штатном режиме реализуется обязательное введение новых Стандартов. 


Следует отметить эффективную работу всех общеобразовательных учреждений по созданию необходимых условий для реализации основной образовательной программы начального общего образования. В школах осуществляется нормативное и организационное обеспечение введения ФГОС, уделяется большое внимание кадровым вопросам и методическому сопровождению ФГОС, развивается информационно-образовательная среда в соответствии с требованиями ФГОС, совершенствуются материально-технические условия введения ФГОС, осуществляется финансово-экономическое обеспечение введение ФГОС.


На муниципальном уровне разработан график мероприятий по обеспечению методического сопровождения введения ФГОС. В течение года состоялись методические семинары учителей начальных классов: в МБОУ СОШ №13 «Содержание и условия реализации ФГОС второго поколения в начальной школе (первый год обучения)» и в МБОУ Педагогический лицей «Реализация системно-деятельностного подхода в обучении младших школьников в условиях перехода на ФГОС нового поколения». 


На базе СЦПК МБОУ СОШ №12 были организованы сетевые курсы повышения квалификации для учителей вторых классов 2012- 2013 учебного года по теме «Содержание и условия реализации ФГОС в начальной школе». В ходе курсов состоялась презентация опыта работы педагогов пилотных школ города: лицея №10 «Новые формы планирования воспитательной работы в условиях ФГОС», «Включение младших школьников в контрольно-оценочную деятельность как одно из условий его успешности», лицея №11 «Формирование универсальных учебных действий в рамках апробации УМК «Учимся успешному чтению», педагогического лицея «Системно-деятельностный подход в обучении младших школьников».
На базе СЦПК МБОУ СОШ №2 состоялись целевые курсы для заместителей директоров по УВР, педагогов начальных классов и учителей-предметников по теме «Моделирование современного урока в парадигме ФГОС нового поколения».


Педагоги общеобразовательных учреждений города приняли участие в региональных мероприятиях по введению ФГОС: областных семинарах «ФГОС как инструмент модернизации российского образования» и «Опыт и проблемы реализации ФГОС в образовательных учреждениях Псковской области», региональной конференции «Обеспечение преемственности между ступенями общеобразовательной школы как условие получения нового образовательного результата, соответствующего ФГОС (на примере ОС «Школа 2100»). 


В практику работы вошло участие учителей начальных классов, администрации образовательных учреждений в вебинарах и видеоконференциях, проводимых как сотрудниками ПОИПКРО, так и преподавателями ведущих вузов Москвы и Санкт-Петербурга.  

Анализ мониторинга реализации инициативы по данному направлению в 2012 году показывает положительную динамику в сравнении с 2011 годом по следующим количественным показателям:

доля школьников, обучающихся по федеральным государственным  образовательным стандартам возросла с 6,44 % до 14,95 %;

среднее количество часов внеурочной деятельности на одного обучающегося за счет внебюджетного финансирования увеличилось с 2,2 часов до 4,66 часов;

доля обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться учебным оборудованием для практических работ и интерактивными учебными пособиями в соответствии с новыми ФГОС возросла с 12,7 % до 69 %;

переход на ФГОС потребовал обновления имеющегося в общеобразовательных учреждениях фонда учебников, учебно-методической, художественной, справочной литературы и периодических изданий. Закупка учебной литературы проводилась за счет учебных расходов и внебюджетных источников.

Ещё одно нововведение произошло с 1 сентября 2012- 2013 учебного года – все 4-классники начали  изучать новый предмет - основы религиозных культур и светской этики.

Во всех общеобразовательных учреждениях города состоялись организационные мероприятия по проведению выбора обучающимися и их родителями модулей учебного курса. По итогам выбора 59% учащихся изучают «Основы светской этики», 25% - «Основы православной культуры», 16% выбрали модуль «Основы мировых религиозных культур», менее 1% - «Основы исламской культуры» и «Основы буддийской культуры». Все педагоги, которые преподают данный курс,  прошли целевые курсы повышения квалификации.

Четвёртый год реализуется проект, нацеленный на повышение квалификации педагогов города Великие Луки, с приглашением учёных, педагогов и ведущих специалистов различных научно-методических центров Москвы, Санкт-Петербурга и других регионов – Международный педагогический марафон учебных предметов.

2011-2012 учебный год в муниципальной сфере образования г. Великие Луки был объявлен Коллегией при Управлении образования Годом Детской книги. Поэтому работа IV Международного педагогического марафона учебных предметов была посвящена проблемам детского чтения, развитию речи, грамотности, нацелена на активизацию работы с художественным, публицистическим и научным текстами.  Марафон проводился по 9 направлениям: управление образовательным учреждением, дошкольное образование, начальная школа, социальная педагогика и  психология, литература и русский язык, библиотека в школе, культурология в преподавании истории, география и биология, иностранный язык (английский и немецкие языки).

В 2012 году границы педагогического марафона были расширены, к его организации присоединился Санкт-Петербургский учебно-просветительский центр. В марафоне приняли участие ведущие специалисты Санкт-Петербургского государственного университета, Российского государственного педагогического университета им.А.И.Герцена, Санкт-Петербургской АППО, института русской литературы РАН, АПК и ППРО, НИИ дошкольного образования им.А.В.Запорожца, Санкт-Петербургской государственной полярной академии, Псковского государственного университета, практические педагоги и психологи. Участникам семинара представилась уникальная возможность познакомиться с научной школой Москвы, Санкт-Петербурга и Пскова.

IV Педагогический марафон собрал около тысячи учителей и профессоров из Москвы, Санкт-Петербурга, Пскова, районов Псковской области, а также Латвии, Литвы, Белоруссии и Эстонии. Все участники IV Педагогического марафона получили сертификаты участников от Санкт-Петербургского учебно-просветительского центра.

Впервые на марафоне в рамках реализации долгосрочной целевой программы "Создание системы единого информационного образовательного пространства г.Великие Луки" была организована прямая интернет-трансляция с торжественного открытия Педагогического марафона, а также прямая трансляция велась с секций «Библиотека в школе», «Русский язык и литература».

В последнее время более широко используется такая форма повышения квалификации как выездные семинары, которые организуются с целью обучения, просветительства, обмена передовым опытом, развития коммуникативных компетентностей. 

В 2012 году была организована образовательная поездка для руководителей образовательных учреждений города и специалистов Управления образования в Санкт-Петербург, в рамках которой состоялся содержательный семинар, организованный Санкт-Петербургской общественной организацией «Содействие деятельности образовательных учреждений». В апреле 2012 года 18 человек - руководителей образовательных учреждений во главе с начальником Управления образования приняли участие в поездке в Германию, в ходе которой был проведён Международный семинар по обмену опытом в области структуры и содержания системы образования, методов и инновационных технологий управления образовательным учреждением в условиях межкультурной интеграции в рамках Германско- Российского Года образования, науки и инноваций. В течение 8 дней участники семинара знакомились с особенностями системы образования Германии, сравнивали с российской системой, брали для себя положительный опыт. 

Педагоги города Великие Луки успешно представляли в 2012 году город на различных профессиональных конкурсах. Брыль Дарья Александровна, учитель физической культуры МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №9» на областном конкурсе «Учитель года- 2012»  стала победителем. 

На областном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог 2012» успешно выступила Иофик Юлия Владимировна, педагог-психолог школы №6, по итогам конкурса она награждена дипломом Лауреата.


Позитивный опыт работы педагогов находит распространение на региональных и Всероссийских конференциях, педагогических чтениях, семинарах.

Город Великие Луки на Всероссийском съезде учителей географии в Москве представляла Новикова Наталья Николаевна, руководитель городского методического объединения учителей географии.

Активным было участие великолукских педагогов в общероссийском проекте «Школа цифрового века», Всероссийском конкурсе педагогического мастерства по применению ЭОР в образовательном процессе «Формула будущего-2011» и Всероссийской конференции «Применение ЭОР в образовательном процессе «ИТО – ЭОР 2012», Всероссийском творческом конкурсе «Урок просвещения», Всероссийском фестивале педагогических идей «Открытый урок», по итогам участия многие из них награждены дипломами и получили сертификаты о публикациях. 

Материалы из опыта работы многих педагогов опубликованы в ряде методических журналов, в сборниках материалов научно-практических конференций и других педагогических изданиях, а также  размещены в методическом хранилище инновационного педагогического опыта ПОИПКРО и на сайте «Великолукское образование».

 Сегодня благодаря доступу к всемирному информационному пространству и знакомству с последними открытиями и новинками в своей предметной области учителя Великих Лук активно обмениваются опытом с коллегами из других регионов, общаются в профессиональных сетях: «Сеть творческих учителей», «Открытый класс», «Педсовет.РУ», «Завуч инфо», «ЭОР». Растёт количество Интернет-публикаций педагогов на страницах различных образовательных сайтов и порталов.

В целях реализации муниципальной долгосрочной целевой программы «Создание системы единого информационного образовательного пространства г. Великие Луки» на 2012-2014 годы в городе продолжилась работа по созданию условий для развития процессов информатизации в муниципальной системе образования.

Для достижения целей поставленных целевой программой «Создание системы единого информационного образовательного пространства г. Великие Луки» в этом учебном году успешно выполнено подключение к сети Интернет всех дошкольных образовательных учреждений города (26 МДОУ), организовано обеспечение школьных библиотек инсталляционным комплектом программного продукта «Школьная Библиотека ПРОФ», для управления библиотечными процессами и интеграции с корпоративными библиотечными системами для общеобразовательных учреждений города (16 учреждений – 100%). 

Сохраняя традиции великолукского образования – открытость всему новому, перспективному и инновационному, в этом учебном году Школа №2 (директор И.О. Кремков), Педагогический лицей (директор Ю.А. Ярышкина) и Лицей №11 (директор Е.А. Рождественская) перешли на использование в своей деятельности Электронных журналов и Электронных дневников комплекса программных средств, разработанных ООО «3Т», как наиболее полно отвечающих поставленным задачам перехода к оказанию государственных и муниципальных услуг в электронной форме. 

Опыт «пилотных» школ города подтверждает, что внедрение Электронного журнала «3Т:ХроноГраф Журнал»  предоставляет не формальное выполнение требований по переходу на оказание определенных услуг в электронном виде, а обеспечивает повышение эффективности функционирования образовательного учреждения посредством автоматизации его документооборота.

Управлением образования Администрации города Великие Луки создается организационно-правовая база для проведения информатизации  муниципальной сферы образования.  Во  исполнение распоряжения Правительства РФ от 17.12.2009 № 1993-р, по оказанию первоочередной услуги в сфере образования и науки «Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости» переход на оказание данной услуги образовательными учреждениями города Великие Луки  в электронном виде планируется в срок до 1 января 2014 г. 


В 2012 году утверждена муниципальная долгосрочная целевая программа «Педагогические кадры города  Великие Луки на 2012-2016 годы». В целях реализации МЦП по формированию ресурсного обеспечения системы образования города, обеспечения высококвалифицированными кадрами муниципальной системы образования города для её развития и предоставления качественных образовательных услуг проводилась активная работа с молодыми специалистами педагогических специальностей.

Для реализации комплекса мер по привлечению молодых специалистов и закреплению их в образовательных учреждениях города Великие Луки, в целях повышения престижа учительской профессии, мониторингового исследования профессиональных затруднений и развития творческого потенциала в муниципальной сфере образования города Великие Луки в 2012  году был создан Совет молодых специалистов. В течение всего учебного года молодые специалисты города повышали свой профессионализм участвуя в семинарах, практикумах и конференциях. 
Председатель совета учитель иностранного языка Н.А. Нестерова (Лицей №11) в 2012 году выдвинута на звание «Лучший учитель немецкого языка России-2012» во Всероссийском конкурсе, организованном Немецким культурным центром имени Гёте при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации в номинации «Лучший молодой учитель немецкого языка».

В системе образования города накоплен немалый опыт работы с одаренными детьми. Выявление и развитие способностей детей осуществляется на всех ступенях их развития. Управление образования Администрации города Великие Луки координирует работу различных учреждений и общественных объединений, направленную на поиск и развитие одаренных детей. Системообразующим фактором является эффективно работающая сеть учреждений дополнительного образования, в которую входят МБОУДОД «Дом детского творчества имени А.Матросова», МБОУДОД «Центр детского (юношеского) технического творчества», МБОУДОД «Детско-юношеская спортивная школа №1 «Атлетика», МАОУДОД «Детско-юношеская спортивная школа №2 «Экспресс», МБОУДОД «Детско-юношеская спортивная школа №3 «Олимпия». Учреждения дополнительного образования не только организуют работу детских объединений внутри учреждений, но и являются организаторами всех городских конкурсов, конференций, выставок, соревнований, направленных на развитие творческих, активных, нетрадиционно мыслящих, способных детей и подготовку их к реализации своих потенциальных возможностей в обучении и дальнейшем профессиональном самоопределении.


С целью поддержки системы работы с одарёнными детьми в сентябре 2011 года Администрацией города была утверждена муниципальная долгосрочная целевая программа «Одарённые дети города Великие Луки на 2012-2014 годы». По данной программе в 2012 году были проведены городской конкурс «Ученик года», фестиваль художественного творчества «Великолукская веснянка», турнир «Интеллектуальное многоборье», фестиваль технического творчества «Великолукский трансформер» и муниципальная конференция исследовательских работ обучающихся.  В 2012 году конференция прошла в новом формате и  объединила 4 конференции, проведение которых было традиционным в Великолукском образовании в разные периоды развития. На конференции работало 10 секций: «Естественно-математическая», «Человек и общество», «Мир детства в произведениях литературы», «Проблема взросления в детской литературе», «Язык и речь в современном обществе», «Экология человека», «Ландшафтная и водная экология», «Экология растений и животных», «Образование и культура», «Военная история», на которых с докладами выступили 72 юных исследователя. По результатам участия в конференции все выступившие были награждены дипломами Управления образования, книгами и памятными значками с символикой Великолукского образования.

В рамках реализации программы «Одарённые дети» состоялся конкурс «Ученик года 2012». В Интернет-туре конкурса приняли  участие 14 обучающихся учащихся из МБОУ СОШ №1, 2, 5, 6, 7, 9, 12, 13, 17, МБОУ Гимназия, МБОУ Педагогический лицей, МБОУ Лицей №10, МАОУ «Лицей №11». В финал конкурса вышли 7 обучающихся. По решению жюри победителем финального этапа конкурса стал Белюков Константин, обучающийся 11 класса МБОУ СОШ №12, лауреатами в номинациях стали  Круглова Екатерина, обучающаяся 11 класса МБОУ Лицей №10 («Интеллектуал»), Гоголева Лиана, обучающаяся 10 класса МБОУ СОШ №2 («Традиция»),  Дзера Наталья, обучающаяся 11 класса МАОУ «Лицей №11» («Лидер»), Вашкевич Анастасия, обучающаяся 10 класса МБОУ СОШ №1 («Достижение»),  Крылова Инна, обучающаяся 10 класса МБОУ СОШ №9 («Исследователь»),  Фёдорова Кристина, обучающаяся 11 класса МБОУ СОШ №13 («Творчество»). 

В городе Великие Луки с 2009 года в качестве поддержки и стимулирования талантливых и способных учащихся Управлением образования были  учреждены ежегодные награды «Золотые паруса» выпускникам, достигшим высокого качества своего учебного труда, обладающим ярко выраженной гражданской позицией, принесшим своей деятельностью за период учебы в муниципальном общеобразовательном учреждении славу городу Великие Луки в области наук, искусства и спорта. За 3 года наградой «Золотые паруса» были удостоены 15 выпускников по номинациям:  «Лидер научно-исследовательской деятельности», «Общественный лидер», «Выдающийся талант», «Лидер спорта», «Лидер гражданско-патриотической деятельности». В 2012 году по решению Администрации города Великие Луки была учреждена муниципальная стипендия «Золотые паруса» обучающимся, достигшим высоких результатов в олимпиадах, конференциях, конкурсах, соревнованиях областного, всероссийского, международного уровней. В феврале состоялась торжественная церемония вручения муниципальной стипендии «Золотые паруса» обучающимся, достигшим высоких результатов в олимпиадах, конференциях, конкурсах, соревнованиях городского, областного, всероссийского, международного уровней. Лауреатами стипендии стали 20 обучающихся, получивших денежное вознаграждение в размере десяти тысяч рублей. Такую же стипендию получили 5 выпускников 2012 года, торжественное вручение которой прошло на городском празднике выпускников «Бригантина».

План воспитательной работы муниципальной сферы образования города Великие Луки в 2012 году строился в соответствии с планом работы Государственного управления образования Псковской области, отражал традиции Великолукского образования и памятные даты, связанные с историей России, Псковской области, города Великие Луки, а именно,  2011/12 учебный год – Год детской книги (принят решением Коллегии при Управлении образования), 2012 год – Год российской истории, 90-летие пионерской организации.

В 2012 году прошли мероприятия, отражающие различные сферы жизни молодёжи: патриотическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни, развитие массового спорта, содействие формированию правовых, культурных и нравственных ценностей детей и молодежи (военно-патриотическое, гражданско-патриотическое и интернациональное воспитание, вовлечение детей и молодёжи в краеведческую, поисковую, исследовательскую деятельность, развитие детско-юношеского туризма, пропаганда научно-технических достижений России, воспитание детей и молодежи на основе традиционных духовно-нравственных ценностей, пропаганда здорового образа жизни, популяризация спорта, вовлечение молодежи в занятия физической культурой), вовлечение детей и молодежи в социальную практику и ее информирование о потенциальных возможностях саморазвития, обеспечение поддержки научной, творческой активности молодежи (поддержка и развитие художественного, декоративно-прикладного творчества, развитие  интеллектуального потенциала детей и молодёжи, стимулирование научно-технического творчества, профессиональная ориентация школьников, пропаганда семейных ценностей в молодежной среде, экологическое воспитание, поддержка и развитие визуальных искусств), поддержка инициативных и талантливых детей и молодежи, обладающих лидерскими качествами, межрегиональное и международное сотрудничество, мероприятия для педагогов.

В 2012 году системой дополнительного образования было охвачено 7123 воспитанника (2011 год-7227 детей). Наибольшее количество детей занимается в Центре развития творчества детей и юношества 2236 (в 2010г. - 2679 человек). 
В ведении Управления образования Администрации города Великие Луки 3 спортивные школы. Работа спортивных школ делится на 2 направления: спортивная (1123 учащихся) и спортивно-оздоровительная (1331учащийся). Всего в спортивных школах занималось 2454 воспитанника. В них работает 135 тренеров-преподавателей из них 79 штатных. 

Учреждения дополнительного образования являются организаторами и инициаторами многих городских мероприятий художественного, декоративно-прикладного, технического, интеллектуального, гражданско-патриотического, спортивного направлений. 

Шестой год подряд Великие Луки становятся победителем круглогодичной туриады, проводимой Псковским областным Центром детского и юношеского туризма и экскурсий. 

Городской план воспитательной работы на 2012 год выполнен полностью.  Все городские мероприятия были проведены на высоком организационном, эмоциональном, эстетическом уровне, подкреплены поддержкой меценатов, освещены на сайте Великолукского образования и в средствах массовой информации. Финансирование городских мероприятий осуществлялось в рамках действия муниципальных долгосрочных целевых программ «Одарённые дети города Великие Луки на 2012-2014 годы», «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2010-2012 годы», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в городе Великие Луки на 2010-2014 годы», «Профилактика правонарушений на территории города Великие Луки на 2011-2015 гг.» (п.10.2. Организация и проведение мероприятий по патриотическому воспитанию детей и молодёжи, привлечению к работе в них общественных и ветеранских организаций).

Деятельность Управления образования, коллективов муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2012 году была направлена, прежде всего, на обеспечение устойчивого развития образовательного пространства,  повышение доступности качественного образования дошкольников, решение вопросов нормативно-правовой основы функционирования ДОУ, формирование здоровьесберегающей системы в каждом образовательном учреждении, повышение социального статуса и профессиональной компетентности педагогов, внедрение информационных технологий в сферу дошкольного образования.

        В ДОУ города воспитывается и обучается 4620 воспитанников, в том числе 1298 детей раннего возраста. В целях обеспечения равных стартовых возможностей детей при поступлении в школу функционируют 6 дошкольных отделений при муниципальных общеобразовательных школах, что позволило охватить 289 детей дошкольного возраста. В дошкольных учреждениях комбинированного и компенсирующего видов стабильно функционируют 55 специализированных групп для детей с ограниченными возможностями здоровья  и отклонениями в развитии различной коррекционной направленности. 

    В отчётном периоде в целях обеспечения доступности услуг дошкольных образовательных учреждений, плата родителей за содержание детей в детском саду составила в среднем 1061 рубль в месяц в 2011 году и 1190 рублей за 5 месяцев 2012 года,  что составляет 20 % от общих расходов на содержание ребёнка в ДОУ.

В целях поддержки граждан, имеющих детей, были сохранены льготы по родительской плате, так федеральными и муниципальными льготами пользовалась 1076 семей:

100%-ю льготу получали 28 семей, имеющих детей-инвалидов, 550 – детей с отклонениями в развитии, туберкулёзной интоксикацией; 

50%-ю льготу получали 250 многодетных семей и 4 семьи, попавшие в трудную жизненную ситуацию;

20%-ю льготу получали 244 семьи работников ДОУ, имеющих детей, посещающих дошкольные учреждения.

Наряду со льготами, из федерального бюджета осуществлялись выплаты компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях. Компенсацию получали 3281семья.

С целью углубления интеграции общественного и семейного воспитания в дошкольных образовательных учреждениях вводятся новые формы работы с семьями: родительские клубы, семейные праздники и соревнования, совместные художественно-творческие мастерские. Сохраняется традиция участия педагогов и воспитанников дошкольных образовательных учреждений в городских и областных выставках, фестивалях, конкурсах, охватывающих самые разные направления развития детей дошкольного возраста. Достойно были представлены работы воспитанников ДОУ №1,2,3,4,5,7,8,11,12,13,16,17,19,21,22,24,25,26.

Многие МДОУ работают в экспериментальном режиме: Дошкольные образовательные учреждения: №5 и №17 принимают участие в Федеральном эксперименте по теме «Подготовка детей к школе в соответствии с требованиями Примерной общеобразовательной программы воспитания, образования и развития детей старшего дошкольного возраста». Педагоги ДОУ, принимающие участие в данном Федеральном эксперименте, неоднократно выезжали в Москву на обучающие семинары, что позволило им познакомиться с новыми подходами к воспитательно-образовательному процессу дошкольников.

МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №17» является базовой областной экспериментальной площадкой по теме «Моделирование системы оценки качества образования». МДОУ «Детский сад №2 компенсирующего вида»  ведет работу по оптимизации адаптивной модели психофизического развития детей как городская экспериментальная площадка. МДОУ «Детский сад № 25» (Центр Монтессори), с 2010 года в статусе областной экспериментальной площадки, отрабатывает модель по созданию событийной общности детей и взрослых как культурно-воспитательного пространства для реализации идей гуманизации образования, прошел процедуру аккредитации  с получением статуса «Центр развития ребенка».
Анализ организации и результатов деятельности экспериментальных площадок в дошкольных учреждениях показывает, что данная работа способствует обновлению и развитию системы дошкольного образования и повышению профессиональной компетенции педагогов и руководителей. 

Реальной помощью великолукскому образованию явилась уникальная для Псковщины инициатива – социальное партнерство. Муниципальные учреждения образования получили в 2012 году помощь эквивалентную сумме  в 1,2 миллиона рублей. В проекте «Социальное партнерство для муниципальной сферы образования» приняли участие 45 предприятий и учреждений Великих Лук. Наибольший вклад в поддержку развития великолукского образования внесли: ЗАО «ЗЭТО», ООО «Велмаш – Сервис», ООО «Электросила – Завод «Реостат», ОАО «Великолукский мясокомбинат», Завод «Транснефтемаш», ЗАО «Северо-Западный Телеком», ООО «СМП 718», ОАО «Завод «ЖБИ-2», ООО «Строительная компания 555», ПТ «Телекс», ЗАО «Новый дом», ОАО «Великолукский молочный комбинат», ООО «Энерготехцентр», фирма «Март», компания «МТС»; туристические агентства «Дельта Трэвел»  и «Саквояж», ОАО «Роспечать», журнал «Телесемь», общество автомобилистов, Водоканал, ООО «Велфа», ООО «Светосервис».

Финансирование муниципальной сферы образования города Великие Луки в 2012 г. определяли  требования приоритетного национального проекта «Образование», стратегической образовательной инициативы «Наша новая школа», Посланий Президента России Федеральному Собранию Российской Федерации,  нормативных документов Министерства образования РФ, нормативных правовых актов Псковского областного Собрания депутатов и Администрации Псковской области и органов самоуправления муниципального образования «Город Великие Луки» и осуществлялось в соответствии со Стратегией социально-экономического развития Великих Лук на период до 2020 года.

В 2012 г. муниципальная сфера образования Великих Лук продолжила работу по реализации комплексного проекта модернизации образования Псковской области с целью обеспечения комплекса системных и институциональных изменений в системе общего образования, включающего: введение НСОТ; развитие региональной системы оценки качества образования; развитие региональной образовательной сети: обеспечение условий для получения качественного образования независимо от места жительства; расширение общественного участия в управлении образованием.

В 2012 году для проведения текущего и капитального ремонтов муниципальных образовательных учреждений города из городского бюджета выделено 19 024,0 млн. рублей. За счёт этих средств выполненя ремонт учебных помещений, помещений спортивных залов, рекреаций, медицинских блоков, прачечных, капитальный ремонт полов, кровли, ограждений, санузлов. 

В городе в 2012 году начаты работы по организации реконструкции здания под детский сад на 65 мест по адресу: ул.Р.Люксембург, д.13 и помещений для открытия 2-х дошкольных групп на 40 мест при общеобразовательном учреждении «Лицей №11» по адресу: пр.Октябрьский, д.17. Для этих целей предусмотрены денежные средства из областного бюджета на условиях софинансирования с городским бюджетом: для реконструкции детского сада - 27 млн.рублей, для дошкольных групп -  2,5 млн. рублей.

В рамках предоставленной в 2012 году субвенции на модернизацию системы образования средства из областного бюджета в размере 10 689 410,00 млн. рублей направлены на приобретение спортивного инвентаря, оборудования (электронные цифровые микроскопы в комплекте с компьютером), приобретение комплектов интерактивного оборудования для начальных классов (по 4 комплекта в каждую школу) и серверного оборудования (по 1 комплекту в каждую школу), приобретение компьютерной техники, медицинского оборудования, оборудования для школьных столовых (СШ № 1 и лицей № 10). 

Из этих средств на условиях софинансирования за счёт средств местного бюджета  и за счёт средств субвенции на учебные расходы из областного бюджета в размере 1 217 500,00 млн. рублей выделены средства для приобретения учебников для детей из малообеспеченных и многодетных семей. Из резервного фонда городского бюджета были выделены средства на приобретение формы для обучающихся МБОУ «Кадетская школа», «Лицей №10» (299 250 рублей).

С целью эффективной подготовки к новому учебному году активно велась работа по реализации мероприятий в рамках муниципальных целевых программ:

· по программе «Окна муниципальной сферы образования г.Великие Луки» выделены средства в размере 1,5 млн. рублей на установку пластиковых окон взамен аварийным (МКДОУ «Детский сад №11», МБОУ «Детский сад №9», «Детский №15»);

· по программе «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности» выделены средства в размере 1,8 млн. рублей. На эти средства установлены противопожарные двери, отремонтирована пожарная сигнализация, установлены поэтажные двери, а также выполнен ремонт эвакуационных выходов; 

· по программе «Создание системы единого информационного образовательного пространства» выделены и реализованы средства в размере  1,45 млн. рублей. В рамках данной программы проведён Интернет ко всем дошкольным образовательным учреждениям, осуществлялось приобретение компьютерного оборудования, открыт пилотный класс по работе с электронными учебниками в МБОУ «Гимназия»;

· по программе «Развитие инфраструктуры муниципальных дошкольных учреждений» реализованы средства в размере 1,5 млн.рублей для благоустройства территории детских садов (МБДОУ «Детский сад №3» (асфальтирование территории), «Детский сад №21»(благоустройство детских площадок) и МКДОУ «Детский сад №11»(ограждение территории детского сада);

· по программе «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности в муниципальном образовании г.Великие Луки» выделены средства в размере 220 тыс. рублей и использованы для проведения энергетических обследования зданий и сооружений: МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1», «Педагогический лицей», МБДОУ «Детский сад №9», МКДОУ «Детский сад №11», МБДОУ«Детский сад №5»;

· в рамках мероприятий по реализации федеральной программы «Доступная среда» выделены средства в размере 4,319 млн. рублей для МБОУ «Педагогический лицей» и МАОУ «Лицей №11» с целью создания условий для совместного обучения детей-инвалидов и детей общеобразовательных учреждений. Свои вклад в эту программу внес и муниципальный бюджет, на необходимые доработки выделено дополнительно 150 тыс. рублей. 

· по программе «Развитие физической культуры и спорта» выделены средства на ремонт и благоустройство игровых площадок на острове «Дятлинка» (650 тыс.руб.), приобретение спортивного инвентаря и спортивной формы (1200,0 млн.руб.)
На подготовку образовательных учреждений к зиме из городского бюджета было израсходовано 4,3 млн. рублей.  Ремонт кровли проведен в д/с № 27, 5, 8, 9, школах № 5 и 11. Выполнен ремонт системы горячего водоснабжения в д/садиках № 7 и 11, системы отопления в садах № 21, 19. Произведена замена ливнестоков в детском саду № 4. 
В целях обеспечения требований безопасности обучающихся в летний период  решен вопрос по установке нового ограждения в средней школе № 12, средней школе № 9, средней школе № 6, средней школе № 17 и детскому садику № 11  – на эти цели в целом потрачено  4,5 млн. рублей.

Необходимый ремонт санузлов в 2012 году   выполнен в  школах  № 5, 7, 13,  лицее № 10 (общая сумма затрат 2,253 млн рублей). Капитальные ремонты спортивных залов  в проведены в  школах № 16 и 17 (сумма затрат на эти цели 2,953 млн. рублей).

В сентябре завершен капитальный ремонт помещений по ул. Стадионная д.8 для размещения ДЮСШ № 3 (800 тыс. рублей) 

Большой вклад в подготовку сферы образования  получен из внебюджетных источников:  2,5 млн. рублей на капитальный ремонт Дома детского творчества имени А. Матросова (средства получены от Нефтепроводного управления и завода Транснефтемаш).
Все мероприятия, выполненные по подготовке образовательных учреждений к новому 2012-2013 учебному году, позволяют развиваться сфере образования г. Великие Луки, дают возможность предоставлять жителям города качественные услуги по обучению и воспитанию юных граждан города Великие Луки.

В целом анализ деятельности муниципальной сферы образования города Великие Луки позволяет утверждать, что концепция и технологии великолукского образования отражают направления действий и мероприятий современной модели образования, в значительно мере соответствуют проекту концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года.
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