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ПОЛОЖЕНИЕ

о гражданско-патриотической акции  «Моё поздравление ветерану»

ЦелЬ: изготовление поздравительных открыток  для ветеранов войны и труда, посвящённых Дню Победы.
ЗАДАЧИ: -формирование у детей гражданско-патриотической позиции в отношении к своей стране, к ее прошлому и настоящему;

- сохранение традиций преемственности поколений, наполнение ее новым содержанием.

Организаторы: Псковская областная общественная организация «Союз патриотов Псковщины – Псковская Русь», Управление образования  Администрации города Великие Луки, 

Участники: обучающиеся старших групп дошкольных образовательных учреждений, обучающиеся дошкольных отделений общеобразовательных учреждений.
время И Порядок проведения КОНКУРСА:

Март-апрель 2016 г. – в образовательных учреждениях обучающиеся на занятиях по труду, рисованию, на занятиях в детских объединениях дополнительного образования изготавливают поздравительные открытки для ветеранов войны и труда  с праздником Великой Победы.

Апрель 2016 г. – в образовательных учреждениях организуются тематические выставки изготовленных поздравлений, посвящённых Победе в Великой Отечественной войне. Одновременно проводится конкурс с целью определения лучших работ. 
28 апреля – 9 мая  2016 г. – вручение поздравлений ветеранам, проживающим в городе Великие Луки совместно с городским Советом ветеранов войны и труда, ветеранскими клубами. 
ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ, НАГРАЖДЕНИЕ: В каждом образовательном учреждении создаётся оргкомитет из числа педагогов и членов ПООО «Союз патриотов Псковщины – Псковская Русь», который подводит итоги конкурса. Все участники акции награждаются благодарностями, три лучшие работы от каждого образовательного учреждения награждаются грамотами и памятными подарками. 
ФИНАНСИРОВАНИЕ: Расходы, связанные с награждением участников акции, несёт Псковская областная общественная организация «Союз патриотов Псковщины – Псковская Русь» в рамках реализации социального проекта «Мы – патриоты!».
