Уважаемые участники ЕГЭ – 2015!

Управление образования Администрации города Великие Луки информирует о начале регистрации участников ЕГЭ – 2015.

Сроки  регистрации 
Регистрация обучающихся общеобразовательных учреждений текущего года на участие 03.12.2014 в итоговом сочинении (изложении) осуществляется в срок с 05 ноября 2014 года по 14 ноября 2014 года; 

регистрация на участие в ЕГЭ с 05 ноября 2014 года по 30 января 2015 года.
Регистрация выпускников прошлых лет и обучающихся среднего профессионального образования на участие в итоговом сочинении (изложении): 

03.12.2014 осуществляется в срок с 05 ноября 2014 года по 14 ноября 2014 года.

04.02.2015 осуществляется в срок с 04 декабря 2014 года по 16 января 2015 года.

06.05.2015 осуществляется в срок с 05 февраля 2015 года по 17 апреля 2015 года.

Регистрации на досрочный февральский период ЕГЭ (на русский язык и географию) 
выпускников прошлых лет и обучающихся среднего профессионального образования осуществляется в срок с 05 ноября 2014 года по 28 ноября 2014года. 
Регистрация на досрочный (март-апрель) и основной периоды (май-июнь) выпускников прошлых лет и выпускников среднего профессионального образования осуществляется в срок с 05 ноября 2014 года по 30 января 2015 года.
Местами регистрации на сдачу ЕГЭ на территории города Великие Луки определены: 


- для обучающихся общеобразовательных учреждений текущего года – образовательное учреждение, в котором осваиваются основные общеобразовательные программы среднего общего образования (по месту обучения);


- для выпускников образовательных учреждений прошлых лет, имеющих документ государственного образца о среднем общем, либо начальном профессиональном, либо среднем профессиональном образовании, в том числе обучающихся среднего профессионального образования – Муниципальное общеобразовательное учреждение «Центр образования».

Документы необходимые для регистрации: 
паспорт;

СНИЛС;

документ государственного образца об образовании, подтверждающий получение среднего общего, начального профессионального или среднего профессионального образования;

для обучающихся СПО, завершающих в текущем году освоение среднего общего образования – справка о прохождении учебной программы.  
Сведения о пункте регистрации 

 

Пункт регистрации выпускников прошлых лет, обучающихся среднего профессионального образования города Великие Луки расположен по адресу: город Великие Луки, ул.Половская, д.3, приемная.  
Контактный телефон – 3-65-64. 

Режим работы пункта регистрации выпускников прошлых лет и обучающихся среднего профессионального образования: понедельник – пятница с 10:00 до 16:00.  

Всю информацию о ЕГЭ в 2015 году можно получить в Управлении образования Администрации г. Великие Луки, пр-т Гагарина, д.13, каб.№5, телефон 56058.  
Управление образования 

Администраци города Великие Луки

