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ПОЛОЖЕНИЕ

о заочном конкурсе «История моей семьи

в истории Великой Отечественной войны» 
1. Цели и задачи.
- Активизация работы по военно-патриотическому воспитанию обучающихся.

- Воспитание у детей и молодёжи чувства патриотизма, ответственности, уважения к воинскому подвигу.
- Пробуждение интереса к истории своей семьи.
- Сохранение исторической памяти.

2. Организаторы.

Управление образования Администрации города Великие Луки, МБУДО ДДТ.
3. Участники.

         В конкурсе принимают участие обучающиеся образовательных учреждений муниципальной сферы образования в номинациях «Индивидуальная творческая работа», «Коллективная творческая работа» в возрастных категориях: 7 - 10 лет, 11 - 14 лет, 15 – 18 лет. Педагоги принимают участие в номинациях «Лучшая методическая разработка» и «Лучшее внеклассное мероприятие». 
4. Условия конкурса:

Для участия в конкурсе необходимо предоставить на бумажном носителе и в электронном варианте на почту eakudrjavzeva@mail.ru творческую работу в форме рассказа, сочинения, эссе, очерка (по выбору), методической разработки, альбома, в которой конкурсант повествует семейную историю о своем родственнике - участнике боевых действий, труженике тыла или родственнике, пережившем Великую Отечественную войну в детском возрасте. 

Объём индивидуальной творческой работы не более 5 страниц. Объём коллективной работы не более 2 страниц каждого участника коллектива. Объём работы и количество приложений в номинации «Педагоги» не регламентируется, допускается прикладывать видеоматериалы в электронную версию работы.
Текст авторских материалов печатается на листах формата А4 через 1,15 интервала в редакторе Microsoft Word; шрифт Times New Roman, все поля – 2 см, размером 14 кегль. 

Критерии оценки творческих работ:
1. Соответствие содержания в раскрытии темы.

2. Творческий подход в раскрытии темы.

3. Наличие визуального (фото, рисунки).

4. Степень самостоятельности автора.

5. Грамотность в изложении и оформлении работы (титульный лист, творческая работа, литература и источники).

Требования к оформлению титульного листа для обучающихся: название конкурса, фамилия, имя автора без сокращений, класс, образовательное учреждение, ФИО руководителя без сокращений, его должность, номер телефона.

5. Порядок и время проведения конкурса.
На конкурс работы принимаются до 13 января 2023 года по адресу: ул. Первомайская, д. 2, отдел туризма, краеведения и экологии МБУДО ДДТ.
6. Награждение.
Победители и призёры индивидуальных и коллективных работ награждаются дипломами Управления образования Администрации города Великие Луки в 4-х возрастных категориях.
Справки по телефону: 3-26-65 Малкина Елена Анатольевна, старший методист,
Каканова Светлана Владимировна, методист
