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Положение о городском проекте по краеведению
«Мой край. Мои земляки»

Цели и задачи:
-  воспитание патриотизма и гражданственности;
- приобщение юных великолучан к историческому и культурному наследию города Великие Луки и Великолукского района.
- расширение, углубление и популяризация знаний по истории Великих Лук;
- популяризация деятельности музеев города Великие Луки и Великолукского района;
- организация содержательного досуга несовершеннолетних;
- профилактика правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних.

Организаторы: отдел по молодёжной политике Управления образования.

Участники: обучающихся образовательных учреждений города Великие Луки, несовершеннолетние, отдыхающие  в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей (более 200 человек).

Время проведения: май-июнь 2017 г. 

Порядок проведения: проект по краеведению «Мой край. Мои земляки» направлен на знакомство несовершеннолетних с именами выдающихся земляков, которые прославили великолукскую землю в области культуры, науки, спорта, или совершили героические подвиги, вписав свои имена в историю великолукского края. Знакомство проходит путём совершения экскурсий в музеи и памятные места, связанные с именами выдающихся людей.
В ходе реализации проекта несовершеннолетние посещают:
- мемориальные музеи - Музей С.В.Ковалевской в д.Полибино Великолукского района, Музей академика И.М.Виноградова в г.Великие Луки, Литературно-художественный музей имени писателя И.А.Васильева в д.Борки Великолукского района;
- Музей спорта и олимпийского движения Псковского края ГБОУВО «Великолукская государственная академия физической культуры и спорта»;
- место совершения подвига Героя Советского Союза Александра Матросова в д.Чернушки Локнянского района и место его захоронения в г.Великие Луки.
	Для организации экскурсий в Великолукский и Локнянский районы предоставляется транспорт, соответствующий правилам организованной перевозки детей. График экскурсий утверждается приказом Управления образования.

[bookmark: _GoBack]Финансирование: расходы, связанные с реализацией проекта по краеведению «Мой край. Мои земляки» (оплата транспортных услуг, входная плата в музей, экскурсионное обслуживание), несёт Управление образования из средств муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности, противодействие правонарушениям, наркомании, защита прав и социальной адаптации несовершеннолетних и отдельных категорий граждан в муниципальном образовании «Город Великие Луки» в 2017-2020 годах» (подпрограмма 1 «Профилактика правонарушений,  противодействие наркомании, предупреждение безнадзорности, антиобщественных действий несовершеннолетних на территории города Великие Луки»). 
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