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Муниципальная сфера образования города Великие Луки в 2010 году продолжила работу по реализации основных направлений образовательной политики в соответствии с Законом РФ «Об образовании», требованиями приоритетного национального проекта «Образование», стратегической образовательной инициативы «Наша новая школа», Федеральными целевыми программами: «Развитие образования» (2006-2010 годы), «Дети России» (2007-2010 годы), «Русский язык» (2006-2010 годы), «Электронная Россия» (2002-2010 годы), «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2005-2009 годы», Государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы», Посланий Президента России Федеральному Собранию Российской Федерации,  нормативных документов Министерства образования РФ, нормативных правовых актов Псковского областного Собрания депутатов и Администрации Псковской области и органов самоуправления муниципального образования «Город Великие Луки» и в соответствии с Планом  деятельности Администрации города Великие Луки на 2010  год.

В целях обеспечения прав граждан на образование, удовлетворения индивидуальных образовательных потребностей социума в образовательной сфере города функционируют:

48 муниципальных образовательных учреждений, из них 16 – муниципальных общеобразовательных учреждений, представленных средними общеобразовательными школами, гимназией, лицеями,  Кадетской школой, Центром образования, в которых обучались  9038 человек. Демографическая   ситуация   в   городе  определяет   динамику   численности   обучающихся: с  2006-2007 учебного года численность обучающихся снизилась на 14,4%, с 2009 года наблюдается стабилизация и определенный рост численности обучающихся в образовательных учреждениях. Охват обучающихся лицейским и гимназическим образованием в городе составляет  28,4 %. В сети школ, реализующих программу среднего (полного) общего образования, преобладают школы с численностью обучающихся от 300 до 600 человек, что составляет 62,5% от числа общеобразовательных учреждений города; от 600 и выше обучающихся      - 31,3% школ, от 200 до 300 – 6,3%. 

 26 муниципальных дошкольных образовательных учреждений посещало 4531 воспитанник. В 6 муниципальных образовательных учреждениях дополнительного образования детей занималось 7430 воспитанников. 

В 2010 году совершенствовалась работа по обеспечению качества образования, социальной и правовой поддержки учащихся и воспитанников, по развитию системы публичности и общественного участия в функционировании и развитии муниципальных учреждений образования, становлению индивидуальной имиджевой привлекательности МОУ, повышения авторитета педагогического труда, обеспечения права граждан на дошкольное образование.

Во всех общеобразовательных учреждениях шло дальнейшее внедрение системы профильной подготовки учащихся, обеспечивалось участие в федеральном эксперименте по введению ЕГЭ, по отработке новой системы государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов общеобразовательных учреждений.  

Принципами инновационной работы великолукского образования является экспериментальная отработка нововведений, а в случае положительной результативности, их целевое внедрение в практику муниципальной сферы образования. Именно инновации являются для великолукского образования ресурсом реализации федерального проекта «Актуальные задачи современной модели образования». Сегодня для нас важной является экспериментальная деятельность МОУ «Школа №1» по отработке модели «Школа формирования здоровья», МОУ «Гимназия»им. С.В. Ковалевской по проекту «Школа не должна быть безымянной», МОУ «Школа №2» по проблемам комплексной информатизации общеобразовательного учреждения, МОУ «Педагогический лицей» по теме «Воспитание педагогической культуры через личностно – ориентированный подход в обучении и воспитании», МОУ «Школа №5» по адаптация  модели «толстовская школа» к условиям учебно-воспитательной деятельности муниципального общеобразовательного учреждения, МОУ «Школа №6» по системному формированию социально-культурного образовательного комплекса, МОУ «Школа №7» по теме «Школа имени Александра Сергеевича Пушкина», МОУ «Кадетская школа» по отработке экспериментальной образовательной модели в условиях Кадетской школы, МОУ «Школа №9» по вопросам лицейского образования спортивно-педагогической направленности, МОУ «Лицей №10» по вопросам создания Школы гражданского становления, МОУ «Лицей №11» как системы построения индивидуальной траектории  развития учащихся в рамках многопрофильного лицея малого города, МОУ «Средняя школа № 12»  по реализации проекта «Школа содружества», МОУ «Школа №13» как организационное условие перехода общеобразовательного учреждения в режим гимназического образования, МОУ «Школа №16» по теме формирования системы лицейского образования, связанного с российскими железными дорогами, МОУ ДОД «ДДТ имени А. Матросова» по отработке вопросов системной интеграции дополнительного и основного общего образования. В сфере дошкольного образования наиболее ценной является экспериментальная работа по темам: «Дошкольное образование в условиях общеобразовательного учреждения» (школа №6,7,9,13, Кадетская школа, МДОУ № 12,14,17,22),  «Формирование модели психофизического развития воспитанников дошкольного учреждения» (МДОУ №2,3,5.11,19,26,27), «Моделированию системы оценки качества образования в ДОУ» (МДОУ №17), «Создание общности детей и взрослых для реализации идей гуманизации образования» (МДОУ №25), «Моделирование гражданского и духовно-нравственного воспитания детей в условиях МДОУ» (МДОУ №4,8,13.21).   

В 2010г. муниципальная сфера образования Великих Лук продолжила работу по реализации комплексного проекта модернизации образования Псковской области с целью обеспечения комплекса системных и институциональных изменений в системе общего образования, включающего: введение новой системы оплаты труда (НСОТ); переход на нормативно-подушевое финансирование (НПФ); развитие региональной системы оценки качества образования; развитие региональной образовательной сети: обеспечение условий для получения качественного образования независимо от места жительства; расширение общественного участия в управлении образованием.

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» Управление образования Администрации города Великие Луки совместно с муниципальными образовательными учреждениями вело работу по направлениям:

· выплата вознаграждения классным руководителям;

· выявление талантливых учителей общеобразовательных учреждений для денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование;

· оснащение школ учебно-наглядными пособиями и оборудованием;

· участие в реализации КПМО на  региональном и местном  уровне.
С целью обеспечения  реализации  национальных проектов и КПМО в сфере образования создана  при управлении образования Администрации города Великие Луки рабочая группа, разработаны  сетевые  планы реализации ПНП «Образование». 

В рамках реализации направления «лучшие учителя», участвуя в конкурсе «лучших учителей общеобразовательных учреждений для денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование» в 2010г. педагог МОУ «Средняя школа № 13» стала обладателем федеральной премии и  3 педагога нашего города стали обладателями премии Администрации области. 

Органы власти муниципального образования «Город Великие Луки» в рамках реализации ПНПО  внесли и свой вклад: учреждена муниципальная премия лучшему педагогу города «Просветитель».
По направлению «Внедрение современных образовательных технологий» в каждом образовательном учреждении работают свои сайты, открыты электронные почтовые адреса, налажен электронный документооборот. 

В целом в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образования»  работа велась стабильно, системно.  Освоено средств за 2010 год  - 19.234.000 рублей.

Целенаправленно Управление образования расширяет возможности предоставления услуг дошкольного образования: на формирование отделений дошкольного образования в общеобразовательных учреждениях в 2010 году выделено 4,2 миллиона рублей, функционирует 9 групп предшкольной подготовки, что позволило дополнительно принять в детские сады 180  воспитанников. 

По итогам 2010 года 99,7% (2009-99,7%) обучающихся усвоили базовый уровень общеобразовательных программ на уровне государственного стандарта. Успешно завершили 2010г. 100% обучающихся МОУ «Гимназия имени С.В.Ковалевской», «Средняя общеобразовательная школа № 1», «Средняя общеобразовательная школа № 5», МОУ «Кадетская школа», «Лицей №10», «Средняя общеобразовательная школа №12 имени маршала К.К. Роккосовского», «Средняя общеобразовательная школа № 13». 

В 2010 году получили документ государственного образца об основном общем образовании 782 (2009г. -713 человек), в том числе 22 (2009 г. -14 выпускников) - аттестаты особого образца. Получили документ государственного образца о среднем (полном)  общем образовании 691 (2009г. -719) человек, в том числе  52 выпускника особого образца (31 - с золотой медалью, 21 - с серебряной медалью).

Государственная (итоговая) аттестация выпускников в форме ЕГЭ проводилась по 13 общеобразовательным предметам.  Количество выпускников, участвующих в сдаче ЕГЭ по выбору в 2010 году осталось на уровне 2009 года, в целом экзамены по выбору сдавали 545 выпускников 2010 года (81,8%), в 2090г. - 582 выпускника (85,5%), в 2008 году 270 выпускников (34%).
В 2010 году результаты сдачи ЕГЭ выпускниками школ города превзошли средние российские показатели по всем предметам и в целом выше или на уровне среднеобластных по таким предметам, как русский язык, математика, информатика, химия, история, обществознание, литература, немецкий язык. Результаты ЕГЭ по физике, биологии,  географии, английскому и французскому языку ниже среднеобластных. Мониторинг результатов ЕГЭ 2010 года свидетельствует в целом о достаточно высоком уровне успеваемости, качества знаний и среднего балла выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, кроме того,  отмечается определенный рост данных показателей по сравнению с результатами  ЕГЭ 2009 года. 

Анализ результатов показывает, что подавляющее большинство выпускников справились с большинством базовых заданий по общеобразовательным программам, по которым проводились ЕГЭ. Число выпускников, получивших неудовлетворительную отметку на ЕГЭ по предметам, в сумме составило 49 человек (7,5%).  Количество неудовлетворительных результатов по предметам по выбору снизилось более чем в 2 раза (2010г. - 12 человек, 2009 г. - 28). ЕГЭ сданы без «2» по литературе, химии, иностранным языкам, истории, географии. Сдав один или оба обязательных предмета ниже минимального порога, по итогам аттестации не получили документ о среднем образовании 3 учащихся из МОУ «Центр образования». 

      
8 муниципальных общеобразовательных учреждения показали по обоим обязательным предметам средний балл выше среднеобластного: МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2», МОУ «Гимназия» имени С.В.Ковалевской,  МОУ «Педагогический лицей», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №7», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №12», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №13», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №17». 

Лидирует по математике и русскому языку МОУ «Гимназия» имени С.В.Ковалевской и МОУ «Средняя общеобразовательная школа №13». В число лучших общеобразовательных учреждений по результатам ЕГЭ по русскому языку входят: МОУ «Средняя общеобразовательная школа №12» имени маршала Советского Союза К.К.Рокоссовского», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №7», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6», МОУ «Педагогический лицей», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №5»; по математике - МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №7», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №17».
В рамках информационно-методического сопровождения учреждений образования Управление образования продолжило работу над решением задач, направленных на оказание помощи в удовлетворении информационных, образовательных и научно-методических потребностей педагогических работников муниципальных учреждений образования, на организационную и информационную помощь в повышении квалификации, на поддержку развития и реализации творческого потенциала учителя. Деятельность отдела выстраивалась в свете основных направлений национальной образовательной инициативы  «Наша новая школа» и объявленного в России Года учителя. Акцентрировалось внимание на проблемах, отвечающих целям опережающего развития образования: введение ФГОС, совершенствование базовых компетентностей педагогов, сочетание учебных и внеучебных форм работы с учащимся, организация профильного обучения и индивидуализация учебного процесса, применение здоровьесберегающих и информационных технологий, актуализация инновационной деятельности.

 Организация повышения профессиональной квалификации  и курсовой подготовки педагогов образовательных учреждений города осуществляется преимущественно на основе договора на учебно-методическое обслуживание между ПОИПКРО и Управлением образования. Педагоги повышают свою квалификацию в Пскове и в Великих Луках. По итогам учебного года  различную курсовую подготовку прошли 949 педагогов (2009г. – 990), из них 770 на базе города.

Наряду с очными формами обучения продолжалось развитие дистанционного метода организации учебного процесса.  В соответствии с Приказом Государственного управления образования Псковской области «О создании сетевых центров повышения квалификации работников образования Псковской области (СЦПК)» в городе Великие Луки определено 6 сетевых центров повышения квалификации в нескольких общеобразовательных учреждениях: МОУ «Гимназия» им. С.В.Ковалевской, МОУ «Педагогический лицей», МОУ «Лицей №11», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №7», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №13». Повышение квалификации педагогов на базе СЦПК позволяет педагогам значительно выигрывать во временных и финансовых ресурсах. 
Инновационным направлением в организации и поддержке дистанционного обучения является   проведение ВКС (видеоконференций) на базе Ресурсных центров лицея №11 и гимназии -  участников межрегионального проекта «Гимназический союз России». Ресурсные центры обеспечены специальным каналами связи для проведения видеоконференций, семинаров,  мастер-классов и других форм сетевого сотрудничества в целях реализации модели дистанционного обучения учащихся, педагогов и обмена информацией по проблемам образования  между регионами. В рамках реализации комплексного проекта модернизации образования должное внимание уделялось вопросам повышения управленческой компетентности руководящих кадров.  Руководители общеобразовательных учреждений города явились активными участниками реализации региональных проектов по проблемам  современного образовательного менеджмента. Девять руководителей школ города  успешно завершили обучение по модульной программе «Современный образовательный менеджмент».

Стимулирование субъектной позиции педагога в собственной профессиональной деятельности,  поддержка самодеятельности и креативности,   научно – методических инициатив и  экспериментальной деятельности  являются главным механизмом профессионального роста учителя. В этом году педагоги Великих Лук стали активными участниками
 педагогических форумов различных уровней, проводимых в рамках мероприятий по реализации национальной образовательной инициативы « Наша новая школа» и Года учителя. По итогам участия во многих из них стали победителями и призёрами.  Победителем Приоритетного национального проекта «Образование» за высокие достижения в педагогической деятельности, получившим общественное признание,  в этом году стала Бовдуй Т.В., учитель биологии школы №13. Из  средств регионального бюджета в рамках конкурса поощрены: Козлова С.Г., учитель географии школы №2, Беляева Е.И., учитель математики гимназии, Кузьмина И.М., учитель истории и обществознания лицея №10. 

Начальник Управления образования Шулаев А.А. стал победителем в номинации «Общее среднее образование - Управление муниципальным образованием» регионального этапа Всероссийского конкурса «Лидер в образовании 2010» и примет участие в заключительном этапе конкурса. 

Муниципальной общественной награды «Просветитель», впервые учреждённой в этом году в рамках объявленного Года учителя России, удостоена Федосеева О.В.,  Заслуженный учитель РФ, учитель начальных классов МОУ «Лицей №10». 

Городской  общественный конкурс «Учитель года - 2010» в очередной раз стал одним из ярких профессиональных праздников в жизни Великолукского образования. Объявленный в России Год учителя продиктовал тематику конкурса.

Лауреатами конкурса «Учитель года - 2010» стали: Яценко С.И., учитель биологии и экологии МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6»; Новикова Н.Н., учитель географии МОУ «Средняя общеобразовательная школа №9». Призом зрительских симпатий Детское жюри наградило Яценко С.И.  Победителем в номинации «Педагог - Лидер» признана Панфилова О.Р., учитель экономики МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2». Победителем в номинации «Педагог -  Мастер» -  Долгашёва Е.Н., учитель начальных классов МОУ «Лицей №11». Звание «Учитель года - 2010» присвоено Бовдуй Т.В., учителю биологии и экологии МОУ «Средняя общеобразовательная школа №13». Городской общественный конкурс является популярным среди педагогов Великих Лук, он несёт в себе заряд энергии, вдохновения, любви к своей профессии.

Материалы из опыта работы многих педагогов в этом учебном году были опубликованы в ряде методических журналов и других педагогических изданиях: в приложениях к газете « Первое сентября» («Химия», «Математика», «Литература», «Русский язык», «Физика», «География», «Английский язык»),  в журналах «Народное образование», «Физкультура в школе», «Одарённый ребёнок», «Детское творчество», «Юный краевед», «Методист» в сборнике научных статей по итогам Российского открытого педагогического форума «Образование: взгляд в будущее», в материалах Всероссийских, региональных  и городских научно – практических конференций, кроме того, каждый год растёт количество Интернет-публикаций наших педагогов на страницах  различных образовательных  сайтов и порталов.              

План воспитательной работы муниципальной сферы образования города Великие Луки в 2010 году строился в соответствии с рекомендациями Государственного управления образования Псковской области, отражал традиции Великолукского образования и памятные даты, связанные с историей России, Псковской области, города Великие Луки. 2010 год – Год Учителя России, 65-летие Победы в Великой Отечественной войне.

Большинство мероприятий 2010 года были направлены на достойную встречу 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Все мероприятия проходили в рамках межрегионального социально-образовательного проекта «Энергия Победы – новым поколениям» и муниципального гражданско-патриотического проекта «Внуки героев Победы», соответствовали плану работы Государственного управления образования Псковской области и Государственной программе «Патриотическое воспитание граждан в Российской Федерации на 2006-2010 годы». 

В целом,  городской план воспитательной работы на 2010 год выполнен полностью.  По мнению коллективов образовательных учреждений рейтинг самых ярких событий года выглядит следующим образом: городской конкурс «Ученик года – 2010», гала-концерт «Внуки героев Победы», гражданско-патриотическая  акция «Внуки героев Победы», День Великолукского образования, военный парад 9 мая и митинг «Энергия Победы – новым поколениям», фестиваль «С именем Софьи Ковалевской…» и городской конкурс «Учитель года», городская краеведческая конференция «Внуки героев Победы» и межрегиональный фестиваль «Встречи на Ловати», игра «Путешествие по улицам города воинской славы», городской конкурс «Безопасное колесо»,  городской турнир «Интеллектуальное многоборье», конкурс вокалистов «Салют, Победа!», акция «Ветеран живёт рядом», Турнир учебных заведений, фотоконкурс «Великолукские каникулы».

Таким образом, подводя итоги работы за 2010 год, необходимо отметить, что воспитательная работа в образовательных учреждениях муниципальной сферы образования Великих Лук является одним из приоритетных направлений деятельности. Все запланированные городские мероприятия были проведены на высоком организационном, эмоциональном, эстетическом уровне, подкреплены поддержкой меценатов, освещены на сайте Великолукского образования и в средствах массовой информации. Большая роль в этом принадлежит информационно-методическому отделу Управления образования, работе заместителей директоров по воспитательной работе, классным руководителям. По решению педагогических коллективами лучшими классными руководителями 2010 года являются: Г.В.Григорьева, Н.С.Лукьянова, Н.А.Базина (школа №1), Л.А.Милютина, О.А.Крылова, И.А.Глушкова (школа №2), Л.В.Голубева, Н.М.Писюкова, Т.В.Барбосова (гимназия), Л.В.Андреева, Н.В.Гацукович (педагогический лицей), С.А.Семёнова, Е.Р.Петрова, Г.А.Савченкова, Е.П.Ершова (школа №5), Г.В.Мельдер, И.Н.Авраменко, А.В.Атанова, Н.А.Левина, Е.И.Тишакова (школа №6), Н.А.Петрова, Г.С.Основская, И.А.Мамедова (школа №7), Н.А.Полякова, Н.В.Минченкова, И.Ю.Кучер (кадетская школа), И.Н.Шведова, С.Г.Роголева, Т.Л.Фёдорова, Н.Н.Новикова, С.В.Дробкова (школа №9), О.В.Федосеева, В.В.Петрова, М.Ю.Романенкова (лицей №10), Н.Ю.Булыненкова, И.Ю.Корнилова, С.Ю.Лозинская (лицей №11), Е.И.Максимова, Г.Ю.Илларионова, Л.Ю.Игнатьева (школа №12), В.Ю.Семёнова, С.П.Дмитриева, Л.В.Николаева (школа №13),  Г.Н.Рягина, Е.П.Павкина (школа №16), С.Н.Морозова, Е.Г.Мартынова, Г.П.Солдатенко (школа №17), Ю.В.Иофик, Е.Г.Кошелева (Центр образования). 

В 2010 году системой дополнительного образования было охвачено 7430 детей. Наибольшее количество детей занимается в Центре развития творчества детей и юношества 2745 (в 2009г. - 2629 человек). 
В ведении Управления образования Администрации города Великие Луки 4 спортивные школы. Работа спортивных школ делится на 2 направления: спортивная (1796 учащихся) и спортивно-оздоровительная (1798 учащихся). Всего в спортивных школах занималось 3594 (в 2009г. - 3148 ученика). В них работает 135 тренеров-преподавателей из них 79 штатных. 

Учреждения дополнительного образования являются организаторами и инициаторами многих городских мероприятий художественного, декоративно-прикладного, технического, интеллектуального, гражданско-патриотического, спортивного направлений. 

Пятый год подряд Великие Луки становятся победителем круглогодичной туриады, проводимой Псковским областным Центром детского и юношеского туризма и экскурсий. 

Управление образования убеждено, духовно-нравственное воспитание является основой образовательной деятельности. В соответствии с договором продолжалось сотрудничество между Управлением образования Администрации города Великие Луки  и приходом Храма Вознесения Христова города Великие Луки.  В прошедшем году работа по духовно-нравственному воспитанию детей проводилась в двух направлениях, решающих общую задачу: преподавание основ православной культуры (9 школ и 3 дошкольных образовательных учреждения) и введение курса «Истоки» (5 школ и 4 дошкольных образовательных учреждения). Таким образом, в 11 общеобразовательных учреждениях 1548 учащихся и более 700 воспитанников МДОУ изучали православную культуру.


Одним из ключевых мероприятий 2010 года стали II православные Свято-Тихоновские педагогические чтения «Православные ценности – дети и юношество». Лауреатами денежной премии Благочинного Великолукского округа работникам образования за наиболее весомый личный вклад в дело возрождения и становления духовности и нравственности в г.Великие Луки стали: Лукашенко Ольга Валерьевна – учитель ИЗО, преподаватель основ православной культуры МОУ «Педагогический лицей» и Минина Инна Петровна – заместитель директора по учебно-воспитательной работе МОУ «Лицей № 11».

В летний период была продолжена работа волонтерского лагеря, действующего на родине Святейшего Патриарха Тихона в Куньинском районе п.Клин. В этом году его участниками стали 100 учащихся школ города МОУ «Лицей № 11», МОУ «Кадетская школа», «Педагогический лицей», МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 12», МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 13».

Каждое общеобразовательное учреждение работало в рамках своей воспитательной системы в соответствии с утверждённым планом работы. По-прежнему, в образовательных учреждениях реализуются разнообразные воспитательные программы «Здоровье», «Отечество», «Интеллект», «Добро и милосердие», «Одарённые дети»,  «Школа экологической культуры», «Патриот», «Фестиваль», «Дебаты», «Я – великолучанин», «Семья», «Юные железнодорожники», «Досуг» и многие другие. Классные руководители проводят воспитательную работу в классных коллективах на основе программ развития общеобразовательного учреждения, учета позитивных и негативных тенденций общественной жизни, на основе личностно-ориентированного подхода.

Деятельность Управления образования, коллективов муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2009-2010 учебном году была направлена, прежде всего, на обеспечение устойчивого развития образовательного пространства,  повышение доступности качественного образования дошкольников, решение вопросов нормативно-правовой основы функционирования ДОУ, формирование здоровьесберегающей системы в каждом образовательном учреждении, повышение социального статуса и профессиональной компетентности педагогов, внедрение информационных технологий в сферу дошкольного образования.

Сеть муниципальных дошкольных образовательных учреждений города Великие Луки объединяет сегодня 26 детских садов следующих видов: 1 детский сад, 1 детский сад для детей раннего возраста,  5 детских садов общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением познавательно-речевого, физического развития детей, 14 детских садов комбинированного вида, 4 учреждения – Центры развития ребёнка – детский сад, 1 детский сад компенсирующего вида. В течение учебного года контингент воспитанников сохранялся во всех ДОУ. Сегодня в ДОУ города воспитывается и обучается 4531 ребёнок, в том числе 1078 детей раннего возраста. В целях обеспечения равных стартовых возможностей детей при поступлении в школу, в городе успешно функционировали 4 дошкольных отделения при муниципальных общеобразовательных школах № 6, 7, 9, 13, которыми были охвачены 116 детей старшего дошкольного возраста. Стабильно функционировала сеть специализированных групп для детей с ограниченными возможностями здоровья и отклонениями в развитии: 57 групп различной коррекционной направленности в учреждениях комбинированного и компенсирующего вида.

Несмотря на достаточно высокий показатель охвата детей дошкольными учреждениями, в городе по-прежнему остро стоит проблема обеспечения местами в ДОУ. На 01.01.2011 г. в очереди на получение места в детском саду зарегистрировано 2714 ребёнка, в том числе 1506 детей до 1,5 лет. 

В связи с нехваткой мест в дошкольных образовательных учреждениях и необходимостью системного развития муниципальной системы дошкольного образования,  Управлением образования был разработан проект муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие системы дошкольного образования в г.Великие Луки на 2010-2014 г.г.». Целый ряд мероприятий программы  направлен на обеспечение доступности образовательных услуг ДОУ:

- дальнейшее развитие сети дошкольных отделений при муниципальных общеобразовательных  учреждениях;

- строительство нового дошкольного учреждения и пристроек к существующим ДОУ;

- возврат помещений, ранее занимаемых ДОУ, находящихся в муниципальной.

 и других видах собственности.  

В целях обеспечения доступности услуг дошкольных образовательных учреждений для населения города, в 2009 году плата родителей за содержание детей в детском саду составила в среднем 850 рублей в месяц, за 5 месяцев 2010 года – 900 рублей, что составляет 20 % от общих расходов на содержание ребёнка в ДОУ.

849 семей пользовались федеральными и муниципальными льготами:

100%-ю льготу получали 38 семей, имеющих детей-инвалидов, 532 – дети с отклонениями в развитии, с туберкулёзной интоксикацией;

50% льготу получали: 118 детей из многодетных семей и семей с трудной жизненной ситуацией;

20% льготу получали 161 ребёнок сотрудников МДОУ. 

Оказывалась материальная поддержка семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста, через выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных дошкольных образовательных учреждений  согласно Федеральному  закону от 5 декабря 2006 года № 207-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части государственной поддержки граждан, имеющих детей".  Компенсацию получали    3920 семей. 

С целью углубления интеграции общественного и семейного воспитания в дошкольных образовательных учреждениях вводятся новые формы работы с семьями: родительские клубы, семейные праздники и соревнования, совместные художественно-творческие мастерские. Сохраняется традиция участия педагогов и воспитанников дошкольных образовательных учреждений в городских и областных выставках, фестивалях, конкурсах, охватывающих самые разные направления развития детей дошкольного возраста. Достойно были представлены работы воспитанников ДОУ №1,2,3,4,5,7,8,11,12,13,16,17,19,21,22,24,25,26.

Многие МДОУ работают в экспериментальном режиме: Дошкольные образовательные учреждения: №5 и №17 принимают участие в Федеральном эксперименте по теме «Подготовка детей к школе в соответствии с требованиями Примерной общеобразовательной программы воспитания, образования и развития детей старшего дошкольного возраста». Педагоги ДОУ, принимающие участие в данном Федеральном эксперименте, неоднократно выезжали в Москву на обучающие семинары, что позволило им познакомиться с новыми подходами к воспитательно-образовательному процессу дошкольников.

МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №17» является базовой областной экспериментальной площадкой по теме «Моделирование системы оценки качества образования». МДОУ «Детский сад №2 компенсирующего вида»  ведет работу по оптимизации адаптивной модели психофизического развития детей как городская экспериментальная площадка. МДОУ «Детский сад № 25» (Центр Монтессори), в 2010 году защитил статус областной экспериментальной площадки, отрабатывает модель по созданию событийной общности детей и взрослых как культурно-воспитательного пространства для реализации идей гуманизации образования и прошел процедуру аккредитации  с получением статуса «Центр развития ребенка».
Анализ организации и результатов деятельности экспериментальных площадок в дошкольных учреждениях показывает, что данная работа способствует обновлению и развитию системы дошкольного образования и повышению профессиональной компетенции педагогов и руководителей. 

Реальной помощью великолукскому образованию явилась уникальная для Псковщины инициатива – социальное партнерство. Муниципальные учреждения образования получили в 2010 году помощь эквивалентную сумме  в 1,5 миллиона рублей. В проекте «Социальное партнерство для муниципальной сферы образования» приняли участие 45 предприятий и учреждений Великих Лук. Наибольший вклад в поддержку развития великолукского образования внесли: ЗАО «ЗЭТО», ООО «Велмаш – Сервис», ОАО «Радиоприбор плюс», ООО «Электросила – Завод «Реостат», ОАО «Великолукский мясокомбинат», Завод «Транснефтемаш», МАЭП, Великолукская городская типография, ЗАО «Северо-Западный Телеком», ООО «СМП 718», ООО «ВЗЭФ», ООО «Компания ПРОТЕК», ОАО «Завод «ЖБИ-2», ООО «Строительная компания 555», ПТ «Телекс», ЗАО «Новый дом», ОАО «Великолукский молочный комбинат», ООО «Энерготехцентр», фирма «Март», компания «МТС»; туристические агентства «Дельта Трэвел»  и «Саквояж», ОАО «Роспечать», журнал «Телесемь», общество автомобилистов, Водоканал, ООО «Велфа», ООО «Светосервис».

Анализ деятельности муниципальной сферы образования города Великие Луки позволяет утверждать, что концепция и технологии великолукского образования отражают направления действий и мероприятий современной модели образования, в значительно мере соответствуют проекту концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года.

Начальник   Управления образования                                                        А.А. Шулаев         
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