УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ВЕЛИКИЕ ЛУКИ


ПРИКАЗ

__22.02.2017_                                                                                                                 №_70/П__
город Великие Луки




Об итогах городского экологического 
турнира «Знатоки природы Великих Лук»
[bookmark: _GoBack]В соответствии с планом мероприятий Управления образования Администрации города Великие Луки на 2016-2017 учебный год 21 февраля 2017 г. на базе ФГБОУ ВПО «Великолукская государственная сельскохозяйственная академия» прошел экологический турнир «Знатоки природы Великих Лук» среди обучающихся образовательных учреждений муниципальной сферы образования города Великие Луки. В турнире приняли участие  12 команд  образовательных учреждений: МБОУ СОШ  №1, МБОУ СОШ №2, МБОУ Гимназия, МАОУ «Педагогический лицей», МБОУ СОШ №5, МБОУ СОШ №7, МБОУ СОШ №9, МБОУ Лицей №10, МАОУ «Лицей №11», МАОУ СОШ №12, МБОУ СОШ №13, МБОУ СОШ №17 и 1 команда ФГБОУ ВПО «Великолукская ГСХА».
По итогам экологического турнира победителями стали:
I место – команда МБОУ Гимназия (рук. Козлова О.А.); 
II место – команда МБОУ СОШ №2 (рук. Козлова С.Г.);
III место - команда МБОУ СОШ №1 (рук. Панова О.В., Кудрявцева Н.А.);
III место - команда МБОУ СОШ №13 (рук. Бовдуй Т.В.)
По итогам турнира
П Р И К А З Ы В А Ю:
1. Утвердить итоги турнира.
2. Наградить победителя кубком, призеров сладкими призами, всех участников дипломами Управления образования г.Великие Луки.
3. За активное участие и подготовку команд объявить благодарность следующим педагогам:
- Пановой О.В., учителю биологии МБОУ СОШ №1;
- Кудрявцевой Н.А., учителю географии МБОУ СОШ №1;
- Козловой С.Г., учителю географии и биологии МБОУ СОШ №2;
- Козловой О.А., учителю биологии МБОУ Гимназия;
- Ильиной Т.В., учителю химии МАОУ «Педагогический лицей»;
- Ивановой Е.П., учителю биологии МБОУ СОШ №5;
- Кузнецовой Г.И., учителю биологии МБОУ СОШ №7;
- Королевой Н.М.,  учителю биологии МБОУ СОШ №9;
- Лобановой Л.П., учителю биологии МБОУ Лицей №10;
- Бельковой О.Б., учителю биологии МАОУ «Лицей №11»;
- Васильевой Л.И., учителю биологии МАОУ «СОШ №12»;
- Бовдуй Т.В., учителю биологии и экологии МБОУ СОШ №13;
- Зайцевой Ю.Ю., учителю географии и биологии МБОУ СОШ №17.
4.  За организацию и проведение городского экологического турнира «Знатоки природы Великих Лук» объявить благодарность:
- Зерновой Т.А., директору МБУДО ДДТ;
- Котельниковой И.В., зам. директора по учебно-воспитательной работе МБУДО ДДТ;
- Хотулевой И.В., старшему методисту МБУДО ДДТ;
- Васильевой И.Г, педагогу-организатору  МБУДО  ДДТ;
- Малкиной Е.А., старшему методисту МБУДО ДДТ;
- Курбатовой З.И, профессору ФГБОУ ВПО «Великолукская ГСХА».


Начальник Управления образования                                                                 Т.О. Лозницкая
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УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ   АДМИНИСТРАЦИИ   ГОРОДА ВЕЛИКИЕ ЛУКИ       ПРИКА З     _ _ 22 .02.2017 _                                                                                                                     № _ 70 /П _ _   город Великие Луки           Об итогах городского экологического    турнира «Знатоки природы Великих Лук»   В соответствии с планом мероприятий Управления образования Администрации  города Великие Луки на 201 6 - 201 7   учебный год  21   февраля   201 7   г.   на базе  ФГБОУ ВПО  «Великолукская государственная сельскохозяйственная академия» прошел   экологический  турнир «Знатоки природы Великих Л ук»   среди обучающихся образовательных  учреждений   муниципальной сферы образования города Великие Луки.  В турнире приняли  участие    1 2   команд     образовательных учреждений: М Б ОУ СОШ  № 1,  МБОУ СОШ № 2,  МБОУ Гимназия, МАОУ «Педагогический лицей», МБОУ СОШ № 5 ,  МБОУ СОШ № 7 ,  МБОУ СОШ № 9,  МБОУ Лицей №10, МАОУ «Лице й №11», МАОУ СОШ № 12,  МБОУ  СОШ № 13 , М Б О У  СОШ №17  и 1 команда  ФГБОУ ВПО «Великолукская ГСХА».   По итогам экологического турнира победителями стали:   I   место  –   команда  МБОУ Гимназия  (рук.   Козлова О.А . );     II   место  –   команда М БОУ  СОШ № 2   (рук.  Козлова С.Г . );   III   место  -   команда М Б ОУ СОШ № 1   (рук.   Панова О.В . , Кудрявцева Н.А. ) ;   III   место  -   команда М БОУ СОШ №13   (рук.   Бовдуй Т.В.)   По итогам турнира   П   Р   И   К   А   З   Ы   В   А   Ю:   1.   Утвердить итоги турнира.   2.   Наградить победителя кубком, призеров сладкими призами, всех участников   дипломами Управления образования г.Великие Луки.   3.  За активное участие и подготовку команд объявить благодарность следующим  педагогам:   -   Пановой О.В ., учителю биологии М Б ОУ С ОШ №1 ;   -   Кудрявцевой Н.А ., учителю  географии   М Б ОУ С ОШ №1 ;   -   Козловой С.Г., учит елю географии  и биологии  М Б ОУ  СОШ №2 ;   -   Козловой О.А .,  учителю биологии М Б ОУ   Гимназия;   -   Ильиной Т.В ., учителю  химии   М А ОУ  « Педагогический лицей » ;   -   Ивановой Е.П. , учителю  биологии   М Б ОУ  СОШ №5 ;   -   Кузнецовой Г.И. , учителю  биологии   М Б ОУ  СОШ   № 7 ;   -   Королевой Н.М.,  учителю биологии  М Б ОУ  СОШ №9;   -   Лобановой Л.П ., учителю биологии МБОУ Лицей №10;   -   Бельковой О.Б ., учителю биологии М А ОУ «Лицей №11»;   -   Васильевой Л.И., учителю биологии М А ОУ  « СОШ №12 » ;   -   Бовдуй Т.В ., учителю биологии и экологии МБОУ СОШ   №13;   -   Зайцевой Ю.Ю ., учителю географии и биологии МБОУ СОШ №17.   4.    За организацию и проведение городского экологического турнира «Знатоки  природы Великих Лук» объявить благодарность:   -   Зерновой Т.А., директору М БУДО  ДДТ;  

