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ПОЛОЖЕНИЕ

о городском конкурсе 
начального технического моделирования и конструирования
«Изобретаем игрушку»

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА.
· выявление и поддержка одаренных детей и педагогов, занимающихся техническим творчеством;

· пропаганда начального технического моделирования, конструкторской деятельности;

· содействие развитию технических интересов, творческих способностей  и практических умений детей.

2. ОРГАНИЗАТОРЫ. 
Управление образования Администрации г. Великие Луки, МБУДО «Центр технического творчества».

3. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ.

Прием работ и оформление выставки с 16 – 18 ноября 2016г. По согласованию с авторами из лучших работ формируется выставка. Посещение выставки с 21 по 30 ноября 2016 г. на базе ЦТТ по адресу: ул. Печорская, д.6, выставочный зал.  
4. УЧАСТНИКИ.

Обучающиеся дошкольных образовательных учреждений, общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования, педагоги дополнительного образования. 

5. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА.
На конкурс принимаются игры и игрушки, как авторские, так и изготовленные по готовым чертежам. Предлагаем вам попробовать свои силы в следующих темах: игрушки с микродвигателями любых типов с регуляторами скорости и редукторами; игрушки с всевозможными накопителями энергии: пружинные, гидравлические, пневматические и т. д.. В игрушках могут использоваться  узлы управления  — от простейших пультов до многоканальных передатчиков, использующих радиосвязь, свет, звук, ультразвук и т. д.; игрушки с устройствами, программирующими их действия: механические, электромеханические, электронные и т. д. Для создания своих игрушек вы можете использовать и любые покупные детали: двигатели, наборы, заготовки, приборы. Их можно как угодно реконструировать и модернизировать.
 Могут быть представлены самодельные развивающие игры и игрушки с  применением электронных схем, механизмов с электроприводом, а также игрушки из готовых конструкторов для сбора электронных игрушек.
 Изобретайте тренажеры — аттракционы, которые позволят проверить знания, обучить правилам уличного движения, имитировать вождение автомобиля, посадку и взлет вертолета, самолета, ракеты, трудовые процессы, проводить соревнования на ловкость, быстроту реакции.
Кроме того на конкурс можно представить инвентарь для проведения старинных игр и забав. (например: городки, бирюльки и т.д.)
Конкурс проводится по следующим номинациям:

- «Забытые игры»

- «Настольная игра»

- «Игрушки для малышей»

- «Электронная игрушка»

- «Механическая игрушка»

- «Радиоуправляемая игрушка»

- «Игрушка с подвижными элементами» и т.д.

В связи с тем, что конкурс проводится впервые, организаторы вправе в ходе формирования выставки- конкурса внести дополнения и выделить дополнительную номинацию или объединить номинации, а также  категории участников.
6. ОЦЕНКА ЭКСПОНАТОВ:
При оценке экспоната члены жюри учитывают эстетичность, оригинальность, качество выполнения работы, объем и сложность работы. Дополнительный балл получают игрушки, имеющие паспорт изделия (см. Приложение). Итоги подводятся по следующим возрастным категориям: 4 – 6 лет, 7 – 11 лет, 12 – 17 лет, семейное творчество, коллективное творчество.
7. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Участники, занявшие призовые места, награждаются дипломами. 

ФИНАНСИРОВАНИЕ:
Расходы, связанные с проведением конкурса, несет Управление образования Администрации г. Великие Луки, МБУДО ЦТТ.

Справки по телефону: 5-02-88, +7 905 2950586
Грудина Екатерина Петровна, 

педагог-организатор МБУДО ЦТТ
