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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении городского этапа областной акции «С любовью к туризму»,

посвящённой Году детского туризма в России, 

объявленного в рамках Десятилетия детства
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:
- привлечение интереса к истории и культуре родного края;
- популяризация здорового и активного образа жизни среди обучающихся;

- учет достижений школьников, занимающихся туризмом. 

ОРГАНИЗАТОРЫ: Управление образования Администрации города Великие Луки, МБУДО ДДТ.
ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ: с января по октябрь 2019 года.
УЧАСТНИКИ: группы обучающихся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования города Великие Луки.

Участники могут представить коллективную работу (участие группой, классом, детским объединеним, образовательным учреждением) или работу, выполненную самостоятельно под руководством педагога или родителей.

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ: 
Для участия в акции принимаются работы, основной идеей которых является популяризация детского туризма в России. 
Для этого необходимо: 

- сходить в поход; 

- совершить экскурсионную поездку (по району, области, за пределы области);

- провести мероприятие, посвященное туризму или экскурсионной деятельности (викторины,  игры, состязания, День туризма);

- написать эссе, литературный очерк, поэтическое произведение на тему: «Моя любовь к туризму/экскурсиям».

- всё это сопроводить: фотографиями, рисунками, видеороликами.


На городской этап представляются следующие материалы:

- информация о совершенном походе с приложением не менее 3-х фотографий. Поход может быть совершен в 2018-2019 годах. Максимально возможный балл - 30 баллов;

- информация об экскурсионной поездке с приложением не менее 3 фотографий. Время совершенной экскурсии в 2018-2019 годах. Максимально возможный балл - 30 баллов;


- проведение мероприятия на тему туризма, на тему важности экскурсионной деятельности. Можно использовать материалы мероприятий, которые проходили в 2018 году. Приветствуются материалы мероприятий, проведенных в 2019 году - 15 баллов;

Рисунки, презентации, видеоролики «Я люблю путешествовать». Максимально возможный балл - 15 баллов;

Литературное творчество - поэтические произведения, посвященные актуальности занятия туризмом, или экскурсионной деятельностью («Моя любовь к туризму/экскурсиям»). Максимально возможный балл - 10 баллов.

Требования к оформлению работ


Работа должна иметь титульный лист с названием акции «С любовью к туризму», указанием Ф.И. автора (авторов), класса, школы (полное название согласно Уставу), Ф.И.О. руководителя, его должность, место работы и контактный телефон.

Работы должны быть оформлены в соответствии со следующими требованиями:


- грамотная орфография;

- аккуратность оформления;

- творческий подход;

- выражение отношения к туризму и экскурсиям;

- оригинальность способа подачи информации.


Отчёт на бумажном носителе (в произвольной форме), презентации, видеоролики «Я люблю путешествовать» (в электронном виде) об участии в акции необходимо до 15 октября 2019 года предоставить в отдел туризма, краеведения и экологии МБУДО ДДТ по адресу: ул. Первомайская, д.2.
ФИНАНСИРОВАНИЕ: Расходы, связанные с проведением городской акции, несёт Управление образования Администрации города Великие Луки.

Расходы, связанные с проведением туристско-краеведческих мероприятий, походов, оформлением необходимой документации, осуществляются за счет средств образовательных организаций.

НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ: Победители акции награждаются дипломами Управления образования Администрации города Великие Луки.

Лучшие работы будут рекомендованы к участию в областной акции «С любовью к туризму», посвящённой Году детского туризма в Российской Федерации (Приложение №8 к положению о «Туриаде – 2019»).

Справки по телефону: 

3-26-65, Малкина Елена Анатольевна, 
старший методист МБУДО ДДТ
