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Муниципальная сфера образования города Великие Луки в 2011 году продолжила работу по реализации основных направлений образовательной политики в соответствии с Законом РФ «Об образовании», требованиями приоритетного национального проекта «Образование», стратегической образовательной инициативы «Наша новая школа», «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы», Посланий Президента России Федеральному Собранию Российской Федерации,  нормативных документов Министерства образования РФ, нормативных правовых актов Псковского областного Собрания депутатов и Администрации Псковской области и органов самоуправления муниципального образования «Город Великие Луки» и в соответствии с Планом  деятельности Администрации города Великие Луки на 2011  год.

Приоритетным направлением деятельности системы образования города Великие Луки остается обеспечение устойчивого развития городской системы образования, доступности и обязательности образования, повышении его качества, обеспечение комплексной безопасности обучающихся и воспитанников; обеспечение деятельности системы профессиональной ориентации в интересах экономического развития города, обеспечение социализации детей и подростков для снижения социальной напряженности. 
В целях обеспечения прав граждан на образование, удовлетворения индивидуальных образовательных потребностей социума в образовательной сфере города функционируют:

47 муниципальных образовательных учреждений, из них 16 – муниципальных общеобразовательных учреждений, представленных средними общеобразовательными школами, гимназией, лицеями,  Кадетской школой, Центром образования, в которых обучались  9443 ученика (в 2010 году - 9111 человек). Демографическая   ситуация   в   городе  определяет   динамику   численности   обучающихся: с  2006-2007 учебного года численность обучающихся снизилась на 14,4%, с 2009 года наблюдается стабилизация и определенный рост численности обучающихся в образовательных учреждениях. Охват обучающихся лицейским и гимназическим образованием в городе составляет  28,4 %. В сети школ, реализующих программу среднего (полного) общего образования, преобладают школы с численностью обучающихся от 300 до 600 человек, что составляет 62,5% от числа общеобразовательных учреждений города; от 600 и выше обучающихся      - 31,3% школ, от 200 до 300 – 6,3%. 
В 6 муниципальных образовательных учреждениях дополнительного образования детей занималось 7224 воспитанника (2010 год -  7430 воспитанников). Успешно функционировала сеть дошкольных отделений при муниципальных общеобразовательных школах: в 5 дошкольных отделениях работали 9 групп для детей старшего дошкольного возраста и 1 группа для детей младшего дошкольного возраста.
 Сеть дошкольных образовательных учреждений города Великие Луки представлена 26 учреждениями разных видов: центр развития ребёнка – 4; детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением одного из направлений развития детей – 6; детский сад  комбинированного вида -13; детский сад -1; детский сад компенсирующего вида -1; детский сад для детей раннего возраста» - 1. 
Основные направления развития системы дошкольного образования в городе в 2011 году определялись муниципальной долгосрочной целевой программой  «Развитие системы дошкольного образования в г.Великие Луки на 2010-2014 годы», утверждённой постановлением Администрации города Великие Луки от 01.09.2010 г. № 333 «Об утверждении муниципальной долгосрочной целевой программой  «Развитие системы дошкольного образования в г.Великие Луки на 2010-2014 годы», направленной на реализацию принципа общедоступности и обеспечения качественного дошкольного образования. В целях ликвидации проблемы обеспечения граждан местами в ДОУ приоритетным направлением деятельности стало обеспечение доступности дошкольного образования через наращивание мощности сети муниципальных дошкольных учреждений, а также дальнейшее развитие альтернативных форм дошкольного образования. Были приняты следующие меры:
- увеличение количества мест в существующих детских садах за счёт рационального использования помещений (открыты группа на 25 мест в МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 5 «Здравушка» и группа на 25 мест в МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 23»);

- возврат зданий детских садов к профильному использованию: в 2011 году осуществлен капитальный ремонт двух ранее перепрофилированных зданий бывших дошкольных образовательных учреждений на 220 и на 80 мест: это здание детского сада, ранее занимаемое ГОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 9 VIII вида» по ул.3-ей Ударной Армии, д.69, корп.1, а также здание бывшего детского сада,  ранее занимаемое под учреждение культуры (ул.Л.Чайкиной, д.14);
- реконструкция помещений под дошкольные образовательные учреждения (с 2011 года функционируют 2 группы на 30 мест для детей раннего и дошкольного возраста в реконструируемых помещениях, находящихся в непосредственной территориальной близости от функционирующего муниципального дошкольного образовательного учреждения (МДОУ № 26, второй корпус, пр.Октябрьский, 116).

Принятые меры позволили увеличить охват дошкольными образовательными услугами с 81% до 85% по сравнению с прошлым годом: в  МДОУ обучалось и воспитывалось 4560 детей, в том числе 1108 – дети раннего возраста, в дошкольных отделениях при ОУ – 210 детей; таким образом, охват детей дошкольными образовательными услугами составил 4777 детей.

Вариативная многофункциональная сеть муниципальных дошкольных образовательных учреждений обеспечивает качество дошкольного образования и предоставляет широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей, потребностей семей.  
В 2011 году, как и в предыдущие годы, большое значение предавалось решению проблем охраны и укрепления здоровья воспитанников. Активно продолжался процесс разработки и внедрения здоровьесберегающих технологий с использованием систем закаливания и оздоровительного режима, обновлялось содержание физического воспитания, эффективно применялось современное медицинское и физкультурное оборудование. Целенаправленная работа способствовала снижению заболеваемости в ДОУ 1,4,8,10,19,20,22,25.

Показатель средней посещаемости остаётся относительно стабильными и составил 77% от списочного состава детей.
В 2011 году в системе общего образования была продолжена работа по обеспечению качества образования, социальной и правовой поддержки учащихся и воспитанников, по развитию системы публичности и общественного участия в функционировании и развитии муниципальных учреждений образования, становлению индивидуальной имиджевой привлекательности МОУ, повышения авторитета педагогического труда, обеспечения права граждан на дошкольное образование.

Во всех общеобразовательных учреждениях шло дальнейшее внедрение системы профильной подготовки учащихся, обеспечивалось участие в федеральном эксперименте по введению ЕГЭ, по отработке новой системы государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов общеобразовательных учреждений.  

Принципами инновационной работы великолукского образования является экспериментальная отработка нововведений, а в случае положительной результативности, их целевое внедрение в практику муниципальной сферы образования. Именно инновации являются для великолукского образования ресурсом реализации федерального проекта «Актуальные задачи современной модели образования». Сегодня для нас важной является экспериментальная деятельность МОУ «Школа №1» по отработке модели «Школа формирования здоровья», МОУ «Гимназия»им. С.В. Ковалевской по проекту «Школа не должна быть безымянной», МОУ «Школа №2» по проблемам комплексной информатизации общеобразовательного учреждения, МОУ «Педагогический лицей» по теме «Воспитание педагогической культуры через личностно – ориентированный подход в обучении и воспитании», МОУ «Школа №5» по адаптация  модели «толстовская школа» к условиям учебно-воспитательной деятельности муниципального общеобразовательного учреждения, МОУ «Школа №6» по системному формированию социально-культурного образовательного комплекса, МОУ «Школа №7» по теме «Школа имени Александра Сергеевича Пушкина», МОУ «Кадетская школа» по отработке экспериментальной образовательной модели в условиях Кадетской школы, МОУ «Школа №9» по вопросам лицейского образования спортивно-педагогической направленности, МОУ «Лицей №10» по вопросам создания Школы гражданского становления, МОУ «Лицей №11» как системы построения индивидуальной траектории  развития учащихся в рамках многопрофильного лицея малого города, МОУ «Средняя школа № 12»  по реализации проекта «Школа содружества», МОУ «Школа №13» как организационное условие перехода общеобразовательного учреждения в режим гимназического образования, МОУ «Школа №16» по теме формирования системы лицейского образования, связанного с российскими железными дорогами, МОУ ДОД «ДДТ имени А. Матросова» по отработке вопросов системной интеграции дополнительного и основного общего образования. В сфере дошкольного образования наиболее ценной является экспериментальная работа по темам: «Дошкольное образование в условиях общеобразовательного учреждения» (школа №6,7,9,13, Кадетская школа, МДОУ № 12,14,17,22),  «Формирование модели психофизического развития воспитанников дошкольного учреждения» (МДОУ №2,3,5.11,19,26,27), «Моделированию системы оценки качества образования в ДОУ» (МДОУ №17), «Создание общности детей и взрослых для реализации идей гуманизации образования» (МДОУ №25), «Моделирование гражданского и духовно-нравственного воспитания детей в условиях МДОУ» (МДОУ №4,8,13.21).   

В 2011г. муниципальная сфера образования Великих Лук продолжила работу по реализации комплексного проекта модернизации образования Псковской области с целью обеспечения комплекса системных и институциональных изменений в системе общего образования, включающего: введение НСОТ; развитие региональной системы оценки качества образования; развитие региональной образовательной сети: обеспечение условий для получения качественного образования независимо от места жительства; расширение общественного участия в управлении образованием.

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» Управление образования Администрации города Великие Луки совместно с муниципальными образовательными учреждениями вело работу по направлениям:

· выплата вознаграждения классным руководителям;

· выявление талантливых учителей общеобразовательных учреждений для денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование;

· оснащение школ учебно-наглядными пособиями и оборудованием;

· участие в реализации КПМО на  региональном и местном  уровне.
В рамках реализации направления «лучшие учителя», участвуя в конкурсе «лучших учителей общеобразовательных учреждений для денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование» в 2011г. педагог МОУ «Средняя школа № 2» стала обладателем премии Администрации области. 

Органы власти муниципального образования «Город Великие Луки» в рамках реализации ПНПО  внесли и свой вклад: учреждена муниципальная премия лучшему педагогу города «Просветитель» и в 2011 году 3 педагога стали обладателями данной награды.
По направлению «Внедрение современных образовательных технологий» в каждом образовательном учреждении работают свои сайты, открыты электронные почтовые адреса, налажен электронный документооборот. 

В целом в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образования»  работа велась стабильно, системно.  Освоено средств за 2011 год  -  87,047 млн. рублей     (2010 год – 19,234 млн. рублей).
По итогам 2011 года 99,8% (2010-99,7%) обучающихся усвоили базовый уровень общеобразовательных программ на уровне государственного стандарта. Успешно завершили 2011г. 100% обучающихся МОУ «Гимназия имени С.В.Ковалевской», «Средняя общеобразовательная школа № 7», «Лицей №10», «Средняя общеобразовательная школа №12 имени маршала К.К. Роккосовского», «Средняя общеобразовательная школа № 16».
В 2011 году получили документ государственного образца об основном общем образовании 843 ученика (2009г. -713 чел., 2010- 782 чел.), в том числе 31 (2010 г. -22 выпускника) - аттестаты особого образца. Получили документ государственного образца о среднем (полном)  общем образовании 468 (2009г. -719, 2010- 691) человек, в том числе  38 выпускников особого образца (24 - с золотой медалью, 14 - с серебряной медалью).

Для выпускников общеобразовательных учреждений единый государственный экзамен в 2011 году проводился по двум обязательным предметам (русскому языку и математике) и одиннадцати предметам по выбору (литературе, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознании, иностранным языкам (английский, немецкий, французский языки), информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ). Как и в 2010 году, городе наиболее массовыми стали такие  предметы,  как  «Обществознание» - 210 выпускников сдавали этот экзамен  (43,9%); «Физика»   - 140 выпускников (21,5%),  «Биология» - 96 выпускников (20%). Меньше всего выпускники выбирают: географию – 5  человек, иностранные языки – 29 (французский  язык – сдавало 4 выпускника, немецкий  язык – 2, английский – 23). Эта же тенденция сохраняется и на территории Псковской области. Распределение  участников  ЕГЭ  по  количеству  выбранных  предметов свидетельствует,  что  наибольшими  являются  доли  экзаменуемых,  сдававших  ЕГЭ  по  трем  или  четырем  предметам  (21,4%  и  41,3%  соответственно),  9,2%  участников сдавали экзамены по пяти предметам и 1,6% – по шести предметам.  

Мониторинг результатов ЕГЭ 2011 года свидетельствует в целом о достаточно высоком уровне успеваемости, качества знаний и среднего балла выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, кроме того,  отмечается определенный рост данных показателей по сравнению с результатами  ЕГЭ 2010 года. Анализ результатов показывает, что подавляющее большинство выпускников справились с большинством базовых заданий по общеобразовательным программам, по которым проводились ЕГЭ. Число выпускников, получивших неудовлетворительную отметку на ЕГЭ по предметам - 57 человек (11,9%).  ЕГЭ сданы без «2» по литературе, химии, иностранным языкам, географии.

Особое  внимание  необходимо  уделить выпускникам, имеющим самые высокие баллы («100-балльники»). В области – 13 стобалльных результатов, 5 из них получили выпускники Великих Лук, в прошлом году в городе не было стобалльников, в 2009 году – только 2  100-балльных результата. Выпускников, получивших 100-балльные результаты по разным дисциплинам, подготовили следующие образовательные учреждения:

МОУ «Гимназия» - Попова Александра – 100 баллов по литературе, Горохова Маргарита – 100 баллов по химии,       Пасекова Дарья – 100 баллов по химии

МОУ «Средняя общеобразовательная школа №5» - Андриянова Жанна – 100 баллов по русскому языку;

МОУ «Средняя общеобразовательная школа №13» - Карпенко Валерия – 100 баллов по химии;

 
Средние показатели по городу по таким предметам, как русский язык, математика, биология, обществознание, литература, французский язык соответствуют среднеобластным показателям, а по химии и истории значительно превосходят и среднеобластной показатель и результаты прошлого года. К сожалению, результаты ЕГЭ по информатике, физике, географии, английскому и немецкому языку ниже среднеобластных. 

 
Вместе с тем, по сравнению с прошлым годом средний балл у выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений вырос практически по всем предметам: математика, обществознание, география, английский и французский языки, химия, история. Русский язык, физика, биология и литература -  на уровне прошлого года. Значительно увеличилось количество выпускников, набравших 90 баллов и выше - 27 выпускников в 2011г, (2010г.- 4 человека, 2009г.- 8 человек).

Ведущие направления деятельности отдела общего образования определялись приоритетными направлениями развития российской образовательной системы и стратегическими задачами муниципальной системы образования в свете основных требований национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Главное внимание уделялось решению проблем, отвечающих целям опережающего развития образования: введение ФГОС второго поколения, актуализация проектно – инновационной деятельности, совершенствование базовых компетентностей педагогов, развитие форм дистанционного обучения работников образования, индивидуализация учебного процесса, внедрение прогрессивных  педагогических технологий и системно - деятельностного подхода в обучение и воспитание учащихся.

Совершенствование системы повышения квалификации педагогов является одним из ведущих направлений деятельности Управления образования. По итогам года - 754 (80%) педагога образовательных учреждений города прошли различную курсовую подготовку. Из них: в городе - на базе сетевых центров повышения квалификации - 359 чел., на педагогическом марафоне учебных предметов – 274 чел., в ПОИПКРО - 75 чел., в других ведущих НМЦ  Москвы, Санкт - Петербурга - 46 чел.


Наряду с очными формами обучения продолжалось развитие дистанционного метода организации повышения квалификации. В связи с этим наиболее перспективной организационной формой становится модель повышения квалификации на базе сетевых центров (СЦПК). В городе Великие Луки в текущем году действовало 9 центров повышения квалификации на базе образовательных учреждений, реализующих инновационные образовательные программы: гимназия, педагогический лицей, лицей №10, лицей №11,школ №№ 2, 7, 12, 13, ДДТ им.А.Матросова. 

Третий год реализуется проект, нацеленный на повышение квалификации педагогов города Великие Луки, с приглашением учёных, педагогов и ведущих специалистов различных научно-методических центров Москвы - Педагогический марафон учебных предметов. В этом году Марафон получил статус Международного и проводился по 7-ми направлениям: управление в школе, русский язык и литература, математика, физика, информатика, история и обществознание, дошкольное образование. Гостями города в эти дни стали педагоги русскоязычных школ Латвии, Литвы, Беларуси, Эстонии. Все они имели возможность стать участниками лекционных и практических занятий и поделиться опытом своей работы с педагогами города Великие Луки.
Городской общественный конкурс «Учитель года - 2011» проводился в рамках Года юного патриота Великих Лук. Победителем в номинации «Творчество» стал Файнберг Олег Валерьевич, учитель физической культуры школы №1.

В номинации «Педагог - Лидер» - Никишина Марина Валентиновна, учитель русского языка и литературы лицея №10.

В номинации «Педагог – Мастер» - Атанова Анна Викторовна», учитель математики и ИКТ школы №6.

Звание «Учитель года - 2011» присвоено Семёновой Светлане Викторовне, учителю начальных классов школы №12.

Призом зрительских симпатий Детское жюри наградило Семёнову С.В. и Файнберга О.В.

В городе Великие Луки состоялся финал областного смотра – конкурса «Учитель физической культуры, руководитель (преподаватель) физического воспитания – 2011», в котором приняла участие  Антонова Елена Владимировна, учитель физической школы №5. По итогам конкурсных испытаний заняла 5 место (диплом участника).

В областном конкурсе «Педагог психолог - 2011» приняла участие Душина Ирина Александровна, педагог – психолог школы №2.

Материалы из опыта работы многих педагогов были опубликованы в ряде методических журналов и других педагогических изданиях: в приложениях к газете « Первое сентября» («Химия» (школа №7), «Математика» (гимназия), «Литература» (лицей №11), «Русский язык», «Физика», «География», «Английский язык»), в журналах «Народное образование» (педагогический лицей), «Методист» (лицей №11), «Практический журнал для учителя и администрации школы» (школа №2, педагогический лицей, лицей №11, школа №5, ДДТ им. А.Матросова), «Заместитель директора по воспитательной работе» (лицей №10), «Классное руководство и воспитание школьников» (школа №6),  «География в школе» (школа №1),  «Физкультура в школе» (педагогический лицей, школа №13, школа №5), «Одарённый ребёнок», «Детское творчество», «Юный краевед» (школа №5), «Солдаты России» (кадетская школа), «Вопросы интернет образования» (школа №6), «Учительская газета» (школа №7, кадетская школа), в сборнике научных статей по итогам Российского открытого педагогического форума «Образование: взгляд в будущее», в материалах Всероссийских, региональных и городских научно – практических конференций.

В образовательных учреждениях ведётся систематическая работа по выявлению и поддержке одарённых детей, созданию благоприятных условий для успешной самореализации учащихся через дифференциацию и профилизацию образовательного процесса, обеспечение индивидуальных образовательных маршрутов. В школах организована деятельность ученических научных обществ, факультативов, спецкурсов, элективных курсов, факультетов довузовской подготовки. Результатом такой работы стали ежегодные победы великолукских школьников на олимпиадах, конкурсах, научно - практических конференциях и научных форумах различных уровней.

12 призовых мест завоевали учащиеся общеобразовательных учреждений города на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Результативно выступили участники олимпиады по таким предметам как химия (школа №7, гимназия), обществознание (гимназия), русский язык (школа №6), литература (гимназия), МХК (гимназия), технология (школа №5), ОБЖ (школа №1), физическая культура (школа №12, школа №2).

Победитель регионального этапа олимпиады по физической культуре Парикова Ольга (школа №12) продолжила борьбу на заключительном этапе олимпиады в Ульяновске и была отмечена дипломом участника.

13 учащихся общеобразовательных учреждений города приняли участие в ХVI научно - практической конференции учащихся Псковской области «Шаг в будущее». По итогам конференции работы 8 участников были отмечены дипломами (лицей №10, лицей №11, гимназия, школа №5).

Победители конференции - Самусевич Андрей, учащийся 10 класса лицея №10, и Новикова Юлия, учащаяся 11 класса школы №5, в составе делегации Псковской области представляли город во Всероссийском форуме научной молодёжи «Шаг в будущее» в Москве. По итогам участия Новикова Юлия была награждена двумя дипломами II степени.

Дипломанты конференции, обучающиеся школы №5, гимназии и лицея №11получили рекомендации принять участие в XXVI Всероссийской открытой конференции учащихся «Юность. Наука. Культура» в Обнинске. Все они показали высокие результаты. Звание лауреатов I степени получили: Белюков Константин (гимназия, 10 класс), Шершнёва Елена и Зайцева Екатерина (школа №5, 9 класс). Лауретами II степени стали Кравченко Екатерина (школа №5, 9 класс) и Ростов Артём (лицей №11, 10 класс).

Дипломом победителя Всероссийского конкурса научно – исследовательских работ среди учащихся и студенческой молодёжи «Юность. Наука. Культура» награждена Андриянова Жанна, учащаяся11класса школы №5.

Лауреатами Российского заочного конкурса «Юность. Наука. Культура» стали Чегина Дарья (гимназия,11класс) и Ростов Артём (лицей №11, 10класс).

Герасимович Алеся, учащаяся 5 класса гимназии, по итогам участия в областном интеллектуальном соревновании учащихся «Шаг в науку, юниоры Псковщины» заняла 3 место. 

Зайцева Екатерина, учащаяся 9 класса школы №5, стала победителем научно-практической выставки учащихся Псковской области «Шаг в науку».

План воспитательной работы муниципальной сферы образования города Великие Луки в 2011 году строился в соответствии с планом работы Государственного управления образования Псковской области, отражал традиции Великолукского образования и памятные даты, связанные с историей России, Псковской области, города Великие Луки, а именно, 2011 год – Год юного патриота Великих Лук (принят решением Коллегии при Управлении образования), Год Российской космонавтики, посвящённый полёту в космос Ю.А.Гагарина, год Детской книги.
В 2011 году прошли мероприятия, отражающие различные сферы жизни молодёжи: патриотическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни, развитие массового спорта, содействие формированию правовых, культурных и нравственных ценностей детей и молодежи (военно-патриотическое, гражданско-патриотическое и интернациональное воспитание, вовлечение детей и молодёжи в краеведческую, поисковую, исследовательскую деятельность, развитие детско-юношеского туризма, пропаганда научно-технических достижений России, воспитание детей и молодежи на основе традиционных духовно-нравственных ценностей, пропаганда здорового образа жизни, популяризация спорта, вовлечение молодежи в занятия физической культурой), вовлечение детей и молодежи в социальную практику и ее информирование о потенциальных возможностях саморазвития, обеспечение поддержки научной, творческой активности молодежи (поддержка и развитие художественного, декоративно-прикладного творчества, развитие  интеллектуального потенциала детей и молодёжи, стимулирование научно-технического творчества, профессиональная ориентация школьников, пропаганда семейных ценностей в молодежной среде, экологическое воспитание, поддержка и развитие визуальных искусств), поддержка инициативных и талантливых детей и молодежи, обладающих лидерскими качествами, межрегиональное и международное сотрудничество, мероприятия для педагогов.

Жизнь ученического сообщества Великих Лук уже невозможно представить без городского общественного конкурса «Ученик года».  В 2011 году на конкурс общеобразовательные учреждения выдвигали учащихся – активных участников мероприятий гражданско-патриотической направленности. В Интернет-туре конкурса приняли  участие 17 учащихся почти из всех общеобразовательных учреждений (не участвовали школы №6, 17, лицей №11). В финал конкурса вышли 5 учащихся. Победителем стал Самусевич Андрей (лицей №10), победителями в номинациях: «Лидер» - Тодуа Дмитрий  (школа №1), «Интеллектуал» – Шарыгина Виктория (педагогический лицей),  «Достижение» - Якименко Алла (школа №9), «Традиция» - Андросович Ульяна (школа №5).

Настоящим праздником творчества стал День Великолукского образования. Мероприятия праздника проходили на Летней эстраде, площади А.Матросова, стадионе «Экспресс», стадионе лицея №11, актовом зале школы №1, Центральной городской библиотеке им. М.И.Семевского, читальном зале библиотеки Великолукской государственной сельскохозяйственной академии. Программа праздника для воспитанников дошкольных образовательных учреждений включала в себя концерт «Великолукская веснянка», игру по станциям «Луки-лучики», конкурс рисунков на асфальте «Солнышко над городом моим!». Учащиеся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования на Летней эстраде приняли участие в гала-концерте «Великолукская веснянка», конкурсе рисунков  на асфальте «Дети за пожарную безопасность», работе творческих мастерских  «Юные мастера Великих Лук» (направления: «Учусь паять!», «Волшебные узоры (выжигание)», «Рукотворный мир», «Я – дизайнер», «Я – художник», «Русская кукла», «Волшебные петельки», «Веселые узелки», «Хитроумные узлы», «Бисероплетение», «Аппликация», «Мягкая игрушка», «Пластилиновая сказка», «Изонить»), фестивале технического творчества «Великолукский трансформер» (выставке «Дети. Техника. Творчество» и игровой программе «Под звездами фантазий»), командных играх по станциям «Мы – великолучане», «Путешествие по улицам города воинской славы», слёте «Юные граждане Великих Лук». Событием Дня Великолукского образования стал приезд в город детского книжного автобуса «Бампер» (г.Москва). Были проведены развивающие  занятия, посвящённые современной детской литературе, с современным детским писателем Артуром Гиваргизовым встретились более 120 учащихся. Книжный автобус «Бампер» организованно посетили более 500 учащихся (20 групп)  и более 500 с родителями и друзьями.
В 2011 году системой дополнительного образования было охвачено 7224 воспитанника (2010 год-7430 детей). Наибольшее количество детей занимается в Центре развития творчества детей и юношества 2679 (в 2010г. - 2745 человек). 
В ведении Управления образования Администрации города Великие Луки 3 спортивные школы (В 2011 году МОУ ДОД «ДЮСШ №4» была реорганизована путем присоединения к «Центру единоборств») . Работа спортивных школ делится на 2 направления: спортивная (1123 учащихся) и спортивно-оздоровительная (1331учащийся). Всего в спортивных школах занималось 2454 воспитанника. В них работает 135 тренеров-преподавателей из них 79 штатных. 

Учреждения дополнительного образования являются организаторами и инициаторами многих городских мероприятий художественного, декоративно-прикладного, технического, интеллектуального, гражданско-патриотического, спортивного направлений. 

Шестой год подряд Великие Луки становятся победителем круглогодичной туриады, проводимой Псковским областным Центром детского и юношеского туризма и экскурсий. 

Управление образования убеждено, духовно-нравственное воспитание является основой образовательной деятельности. В соответствии с договором продолжалось сотрудничество между Управлением образования Администрации города Великие Луки  и приходом Храма Вознесения Христова города Великие Луки.  В прошедшем году работа по духовно-нравственному воспитанию детей проводилась в двух направлениях, решающих общую задачу: преподавание основ православной культуры (15 школ и 3 дошкольных образовательных учреждения) и введение курса «Истоки» (5 школ и 4 дошкольных образовательных учреждения). Таким образом, изучали эти дисциплины 2098 школьников (2010 год- 1548 учащихся)  и более 700 воспитанников МДОУ изучали православную культуру.


Одним из ключевых мероприятий 2011 года стали III православные Свято-Тихоновские педагогические чтения «Практический опыт и перспективы сотрудничества церкви и школы в сфере нравственного воспитания и культуры отношений между людьми».
Программа чтений  включала работу семинаров «Педагогический опыт развития духовно-нравственной основы образования», проходившего на базе МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6», и «Опыт системного развития детского сада в режиме городской экспериментальной площадки» - на базе МДОУ «Детский сад № 21», где был представлен опыт работы по духовно-нравственному воспитанию базовых учреждений. Анализу проблем нравственного воспитания и культуры отношений между людьми была посвящена встреча за круглым столом в МОУ «Кадетская школа», накопленным опытом работы нравственного воспитания подростков посредством сотрудничества с мемориальным домом-музеем академика И.М.Виноградова  поделились педагоги МОУ «Лицей № 11».


Итоги III православных Свято-Тихоновских педагогических чтений были подведены на торжественном закрытии в зале Центра эстетического воспитания, где была вручена премия Благочинного Великолукского округа работникам образования за наиболее весомый личный вклад в дело возрождения и становления духовности и нравственности в г.Великие Луки. В этом году лауреатами премии стали: Ярышкина Юлия Александровна – директор МОУ «Педагогический лицей»; Васильев Валерий Викторович - руководитель Ресурсного центра МОУ ДОД «Центр детского (юношеского) технического творчества»; Орлов Владимир Викторович - учитель истории МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5».

В летний период была продолжена работа волонтерского лагеря, действующего на родине Святейшего Патриарха Тихона в Куньинском районе п.Клин. В этом году его участниками стали более 150 человек из  МОУ «Центр образования», МОУ «Лицей № 11», МОУ «Кадетская школа», «Педагогический лицей», МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 12», МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 13», МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6».

В целях создания единого информационно-образовательного пространства в городе Великие Луки продолжилась работа по оказанию потребителю услуг в электронном виде. С 21 февраля 2011 года в городе начал действовать новый порядок записи в дошкольные образовательные учреждения через сеть Интернет. Проводником в этой работе служит информационно-образовательный портал  eduvluki.ru.  
Деятельность Управления образования, коллективов муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2009-2010 учебном году была направлена, прежде всего, на обеспечение устойчивого развития образовательного пространства,  повышение доступности качественного образования дошкольников, решение вопросов нормативно-правовой основы функционирования ДОУ, формирование здоровьесберегающей системы в каждом образовательном учреждении, повышение социального статуса и профессиональной компетентности педагогов, внедрение информационных технологий в сферу дошкольного образования.

В целях обеспечения доступности услуг дошкольных образовательных учреждений для населения города, в 2009 году плата родителей за содержание детей в детском саду составила в среднем 850 рублей в месяц, за 5 месяцев 2010 года – 900 рублей, что составляет 20 % от общих расходов на содержание ребёнка в ДОУ.

849 семей пользовались федеральными и муниципальными льготами:

100%-ю льготу получали 38 семей, имеющих детей-инвалидов, 532 – дети с отклонениями в развитии, с туберкулёзной интоксикацией;

50% льготу получали: 118 детей из многодетных семей и семей с трудной жизненной ситуацией;

20% льготу получали 161 ребёнок сотрудников МДОУ. 

Оказывалась материальная поддержка семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста, через выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных дошкольных образовательных учреждений  согласно Федеральному  закону от 5 декабря 2006 года № 207-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части государственной поддержки граждан, имеющих детей".  Компенсацию получали    3920 семей. 

С целью углубления интеграции общественного и семейного воспитания в дошкольных образовательных учреждениях вводятся новые формы работы с семьями: родительские клубы, семейные праздники и соревнования, совместные художественно-творческие мастерские. Сохраняется традиция участия педагогов и воспитанников дошкольных образовательных учреждений в городских и областных выставках, фестивалях, конкурсах, охватывающих самые разные направления развития детей дошкольного возраста. Достойно были представлены работы воспитанников ДОУ №1,2,3,4,5,7,8,11,12,13,16,17,19,21,22,24,25,26.

Многие МДОУ работают в экспериментальном режиме: Дошкольные образовательные учреждения: №5 и №17 принимают участие в Федеральном эксперименте по теме «Подготовка детей к школе в соответствии с требованиями Примерной общеобразовательной программы воспитания, образования и развития детей старшего дошкольного возраста». Педагоги ДОУ, принимающие участие в данном Федеральном эксперименте, неоднократно выезжали в Москву на обучающие семинары, что позволило им познакомиться с новыми подходами к воспитательно-образовательному процессу дошкольников.

МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №17» является базовой областной экспериментальной площадкой по теме «Моделирование системы оценки качества образования». МДОУ «Детский сад №2 компенсирующего вида»  ведет работу по оптимизации адаптивной модели психофизического развития детей как городская экспериментальная площадка. МДОУ «Детский сад № 25» (Центр Монтессори), в 2010 году защитил статус областной экспериментальной площадки, отрабатывает модель по созданию событийной общности детей и взрослых как культурно-воспитательного пространства для реализации идей гуманизации образования и прошел процедуру аккредитации  с получением статуса «Центр развития ребенка».
Анализ организации и результатов деятельности экспериментальных площадок в дошкольных учреждениях показывает, что данная работа способствует обновлению и развитию системы дошкольного образования и повышению профессиональной компетенции педагогов и руководителей. 

Реальной помощью великолукскому образованию явилась уникальная для Псковщины инициатива – социальное партнерство. Муниципальные учреждения образования получили в 2010 году помощь эквивалентную сумме  в 1,5 миллиона рублей. В проекте «Социальное партнерство для муниципальной сферы образования» приняли участие 45 предприятий и учреждений Великих Лук. Наибольший вклад в поддержку развития великолукского образования внесли: ЗАО «ЗЭТО», ООО «Велмаш – Сервис», ОАО «Радиоприбор плюс», ООО «Электросила – Завод «Реостат», ОАО «Великолукский мясокомбинат», Завод «Транснефтемаш», МАЭП, Великолукская городская типография, ЗАО «Северо-Западный Телеком», ООО «СМП 718», ООО «ВЗЭФ», ООО «Компания ПРОТЕК», ОАО «Завод «ЖБИ-2», ООО «Строительная компания 555», ПТ «Телекс», ЗАО «Новый дом», ОАО «Великолукский молочный комбинат», ООО «Энерготехцентр», фирма «Март», компания «МТС»; туристические агентства «Дельта Трэвел»  и «Саквояж», ОАО «Роспечать», журнал «Телесемь», общество автомобилистов, Водоканал, ООО «Велфа», ООО «Светосервис».

Анализ деятельности муниципальной сферы образования города Великие Луки позволяет утверждать, что концепция и технологии великолукского образования отражают направления действий и мероприятий современной модели образования, в значительно мере соответствуют проекту концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года.

Начальник   Управления образования                                                        А.А. Шулаев         
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